

En nombre de la España unificada, los insurrectos quieren desgarrar a su país, inquebrantablemente unido en la defensa de sus libertades

Asediados estrechamente, los rebeldes no pueden sostenerse en las plazas que ocupan. La aviación y la artillería leales siguen batiendo al enemigo en la Sierra. Las columnas republicanas avanzan, nutriendo constantemente sus efectivos

CON LO QUE NO CONTABAN

LA ASISTENCIA POPULAR A LAS TROPAS LEALES

Lo único que sostiene a los rebeldes es el temor al castigo. Si no fuera por eso, hubieran ya depuesto las armas, pues la convicción de la derrota se expresa incluso en esas olas de patrañas y falsedades que esparcen desesperadamente sus emisoras.

Mientras en las poblaciones y territorios donde el Gobierno asume plenamente la autoridad se aprecia el entusiasmo y la satisfacción del pueblo, que hace su vida normal en medio del mayor optimismo, en las plazas ocupadas por los sediciosos, según los verídicos informes que recogen las fuerzas leales, se vive una existencia infernal, sin viveres, sin luz y sin agua, con el terror dominando día y noche. Apenas los sublevados son dueños del terreno que pisan. Los pueblos que rodean las ciudades están en armas contra ellos, los hostilizan sin descanso, y en el interior de las ciudades la rebeldía de los ciudadanos ante el despotismo de los traidores se manifiesta a diario por agresiones y luchas que no han podido ser dominadas, o a través de una resistencia pasiva que enloquece a los sediciosos.

Cuando las fuerzas del Gobierno ocupan una localidad dominada antes por los fascistas, o llaman de partidas insurgentes las afueras de los pueblos, éstos exclaman a milicianos y soldados, satisfechos del triunfo de la República, convencidos de que con las tropas gubernamentales entran allí la paz y la razón. Los sediciosos han procedido en todas partes como mulhechos comunes. Cuando se sepan los crímenes y desafueros cometidos, el mundo entero se estremecerá de horror y de repugnancia contra estos nuevos vándalos, que no sólo han deshonrado a su patria, sino que han violado abiertamente todas las leyes de la guerra.

No es extraño, por eso, que los ciudadanos que han sido víctimas de tales brutalidades saluden a los destacamentos de la República como a sus héroicos libertadores que ponen en fuga hordas de fascistas cuitados por sorpresa sobre pueblos inertes y desquidados. Pero no es sólo la alegría natural de verse libres y de haberse emancipado lo que anima al pueblo de la rebeldía civil, es el amor al régimen y a las libertades democráticas que todo español auténtico está dispuesto a defender lo que da motivo a esas manifestaciones fervorosas de adhesión popular.

Si los fasciosos hubieran tenido alguna sensibilidad, habrían comprendido desde el primer momento que sólo les sigue el odio y la antipatía del pueblo. No se explica que haya quien intente un movimiento de esta clase en medio de la repulsa pública. Incluso la dictadura del general Primo de Rivera pudo apoyarse en ciertos factores de psicología colectiva que favorecían el propósito. Pero esta vez ha fracasado también eso. El pueblo estaba lleno de esperanza en una política e identificado totalmente con ella. Admitamos, sin embargo, que los sublevados hayan sufrido una especie de espanto en los primeros días que les permitiera pensar que era fácil el golpe de Estado y que una parte del pueblo podría verlo con buenos ojos. Al encontrarse con la hostilidad general con la heroica actitud de las masas que se disputan entre sí el honor de luchar contra los rebeldes, con pueblos enteros que se alzan contra el fascismo, sin reparar en sacrificios y peligros, sólo una especie de perversión moral o de miedo insuperable puede explicar esa contumacia trágica.

Que la victoria está a estas horas, totalmente decidida sólo pueden negarlo aquellos cuya situación es tan desesperada que están dispuestos a aceptar las especies más absurdas. Aparte la acción eficientísima de las fuerzas militares leales que actúan sin descanso contra los rebeldes, éstos carecen de medios para hacer frente a la situación interior, se consume en su propia impotencia y la moral de sus tropas se desmorona al mismo tiempo que aumenta el cerco de las multitudes armadas, cuyo asedio impide la movilización y el abastecimiento enemigo.

En cambio, las tropas de la República, apoyadas por el pueblo y con el auxilio unánime de los ciudadanos, centuplican su esfuerzo y encuentran vía fácil para batir al enemigo, sin impaciencia ni desfallecimiento.

EL GENERAL GARCIA CAMINERO, EN MADRID

Se conocen algunos detalles interesantes referentes a la odisea seguida por el general Caminero hasta llegar a Madrid.

El general Caminero, que se encontraba en León, al tener noticia del criminal intento fascista se apresuró a ponerse en contacto con el Gobierno. El general intentó por varios medios solicitar del Gobierno el envío de medios de locomoción para ponerse a disposición de la República.

Este general, afecto en absoluto al régimen, quería prestar sus servicios a la República, y para ello escribió una carta al Gobierno pidiendo el envío de un avión. La carta le entregó a un cabo de la Guardia civil, creyendo que éste era afecto al régimen; pero el cabo le envió a las fuerzas rebeldes y la réplica entonces fué el bombardeo del lugar en donde se encontraba el general Caminero. Este, con una serie de vicisitudes y penalidades dignas de ser relatadas, consiguió escapar de las rebeldes e internarse cerca de Portugal, donde tuvo ya toda clase de dificultades y facilidades por parte del viceministro de la República en Braganza, señor Coelho, para quien, por cierto, el ministro de Estado ha solicitado del Gobierno la banda de la República.

El general Caminero estuvo ayer en el ministerio de Marina confiriendo con el Gobierno y los señores Casares Quiroga y Prieto, a quienes dio cuenta de su evasión.

El general Caminero será destinado...

Incautación de una estación de radio clandestina en Málaga

Málaga, 1.—Fuerzas de Asalto se han incautado de la emisora propiedad de José Gil, hijo de un comandante en situación de disponibilidad. Parece que por esta emisora se lograba comunicar con el Norte de África.

Las noticias que se tienen de las columnas que han salido de Málaga son inmejorables. Han conseguido hasta ahora todos los objetivos, y se espera para muy pronto un éxito final. El espíritu de los hombres es magnífico y siguen con entusiasmo las indicaciones del jefe de las mismas.

Han sido reorganizados los servicios de la Comandancia Militar, los cuales funcionan ya con toda normalidad, bajo la dirección del nuevo Estado Mayor.—Febus.

inmediatamente para uno de los frentes de combate.

Los etiopes han recuperado Addis Abeba. En la lucha han perecido centenares de combatientes

Jibuti, 1.—Según informes recibidos aquí, los etiopes han penetrado en Addis Abeba, y en la batalla librada han resultado varios centenares de muertos de ambos bandos. También se dice que en la capital etiope escasean los viveres, debido a que las torrenciales lluvias hacen imposible el empleo de la Aviación.—United Press.

EL ÚLTIMO REDUCTO, por Loroí



GALERIA DE TRAIADORES

DO VAL, INQUISIDOR, PROVOCADOR Y SADICO

En la Historia—hay quien, dándosele de patriota, le llama leyenda—; en la Historia negra de España el comandante Doval tiene numerosos antecedentes. Uno, los más, se involucraron en mantes de inquisidor; algunos vestían—deshonrándolo—el uniforme de un instituto armado.

Pero Lisardo Doval reúne en sí la doble herencia de Pedro Arbués y del capitán Portas, y otra, más moderna: la de los "policías provocadores, que urden complots y ocultan bombas para causar víctimas inocentes y obtener para sí recompensas.

Doval nació demasiado tarde para ser verdugo en el fatídico castillo de Montjuich, arraque, con las crueles torturas y los injustos fusilamientos de que fué escenario, de gravísimas desdichas para España. Pero Doval, temperamento sádico, superó, con la colaboración de su edecán, el sargento Ciro, los inicuos procedimientos que el capitán Portas, secundado por el cabo Botas, ejerció en Barcelona contra hombres, sólo culpables, a veces, de profesar ideas avanzadas.

Hizo casi toda su carrera—desde segundo teniente—en Asturias. Se había especializado en los vejámenes y sevicias contra socialistas y sindicalistas. Se creía infalible reventador de huelgas generales. Se jactaba de hacer cantar a los obreros de más duro temple. Si no bastaban las palizas con vergas de nervio de buey, empleaba tormentos feroces y refinados, algunos copiados de los que utilizaba Portas; otros, de su propia invención, como encerrar a los detenidos en una habitación con paredes de ladrillo y soltar los grifos del agua, hasta que les llegara al cuello. También les arrancaba las uñas y les desollaba las manos. Se valía, como ejecutor, de su fiel Ciro, pero frecuentemente participaba él en los suplicios.

En 1919 las atrocidades de Doval fueron denunciadas en el Congreso por Teodomiro Menéndez. Pero en aquella época las mayorías monárquicas declaraban intangibles a todos los venecios que desprestigiaban el uniforme y los erigían en exponentes de la moral militar. Doval salió, naturalmente, indemne de las acusaciones contra él, y continuó siendo el terror de Asturias y el ludibrio de la Guardia civil.

Durante la Dictadura, las aptitudes

de verdugo de Doval tuvieron ancho campo donde emplearse. Entonces no sólo se trataba de perseguir, sino de buscar pretextos para la persecución. Tarea ésta en la que también ha tenido dignos antecedentes Doval. Por ejemplo, aquel teniente Morales, que descubría en la montaña de Vallidriera explosivos que días antes habían enterrado sus agentes provocadores, uno de los cuales era Juan Rull, el tristemente famoso confidente, que pagó con la horca su delito.

Doval halló mejor fortuna que Rull, y aún que Morales, ya que éste perdió, por sus infames truhanerías, la carrera. Martínez Anido, ministro de la Gobernación y policía mayor del reino, animaba a Doval a que prosiguiera sus cavallaresas mistificaciones. La más sonada de éstas fué el descubrimiento de un imaginario complot, para el que debió servir de patrón; otro, ideado en Barcelona por Anido, y que costó a éste y a Ariegui su virreinato.

Doval encontró unas bombas en cierto lugar de Valdecaas, y deluvo en sus casas a varios sindicalistas notorios. Los explosivos los habían situado en el lugar donde aparecieron servidores de Doval. Pero con estos materiales se edificó una fábula truculenta. Los sindicalistas presos tramaban asesinatos a Primo de Rivera y se proponían hacer lo propio con el rey y todos sus secretarios de despacho cuando se celebraran los funerales por el dictador.

La burda novela fracasó porque antes de que el proceso se fallara cayó la Dictadura. Doval, destinado a Sevilla, se eclipsó durante algún tiempo. Volvió a saberse de él ya en plena República. Destinado en Carmona, estaba complicado en la "sanjurjada"; pero, al malograrse el pronunciamiento, pudo rectificar su postura y hacer figura de leal. Pero no podía prescindir de sus mañas. La simulación del Puente de Valdecaas la repitió, con menos éxito, en el pueblo de Montellano; también allí se guarecieron terribles manipuladores de dinamita, dispuestos a volar España entera.

Hay un período de la vida, siempre tenebrosa, de Doval, sobre el que se ha dicho muy poco: el que va desde las elecciones de 1933 a la revolución de Octubre. Andaba Doval, a la sazón, por Madrid, y con una misión que explica muchos sucesos posteriores:



res: la de organizar las bandas de acción de Falange Española. En este cometido cadyvaron con él Ruis de Alda y algún capitán en activo, de los que hoy pelean vandálicamente contra la nación y el Estado.

La represión del movimiento obrerista en Asturias es la culminación del sadismo desenfrenado de Doval. Lerroux e Hidalgo le envían a Oviedo con patente de corso. Es una ocasión excepcional para dar rienda suelta a sus inclinaciones morbosas. Nada le complace tanto como torturar a los trabajadores, que han sido, de antiguo, sus víctimas predilectas.

Alto y fornido, su rostro trigüno se amonata y hudece, con signo precursor de la epilepsia, cuando va a atormentar a un detenido. ¡Y la represión de Octubre le brinda, gracias a Lerroux y Vclarde, tantas posibilidades de actuar!

Pero, terminada su odiosa labor, no le dan el premio que espera. Lo mandan al Extranjero con copioso viático y sancaidas dictas, pero no lo escuchan.

Al restaurarse la República le cortan los viveres. Pero él ya está en España; furtivamente y preparado para implantar el fascismo, que, de haber triunfado, le hubiese encomendado—y a quién mejor!—el puesto de verdugo en jefe.

La presentación de credenciales del nuevo embajador en París, señor Albornoz

"En las horas que vive actualmente la nación española, puedo dar la seguridad de la inalterable y cordial simpatía del pueblo francés", dice el presidente Lebrun

París, 1.—La presentación de cartas credenciales por el señor Albornoz a M. Lebrun ha tenido efecto hoy, con el ceremonial acostumbrado y los correspondientes honores militares.

El nuevo embajador de España pronunció un discurso, en el que dijo especialmente: «Las actuales circunstancias porque atraviesa mi país sirven para fortalecer, aún más si cabe, los sentimientos de los republicanos españoles, y precisamente en el actual momento me es permitido tener por descontento que en el porvenir la amistad entre España y Francia no podrá sino desenvolverse y acentuarse más, en bien de los dos países, unidos por tantos vínculos morales y materiales.

Al cumplimiento de esta labor consagraré todos mis esfuerzos y mi mejor voluntad, atreviéndome a pedir y esperar que Su Excelencia y el Gobierno francés me otorguen su bondadosa ayuda para poder cumplirla.»

El Presidente, señor Lebrun, contestó al embajador español con las siguientes palabras: «La expresión del afecto que habéis tenido a bien comunicarme, me emociona profundamente. En las horas que vive actualmente la nación española, puedo dar la seguridad de la inalterable y cordial simpatía del pueblo francés. Las altas dotes de espíritu y corazón de que disteis pruebas en el desempeño de las altas funciones que ocupásteis en el curso de los últimos años, son garantía de la eficacia de los esfuerzos que os proponéis realizar a favor de la amistad hispanofrancesa, cada vez más estrecha.

En el cumplimiento de vuestra misión, su excelencia puede estar seguro de que el apoyo de la nación francesa y el cariño español al Gobierno de la República.—Fabra.

UN GRAN CULPABLE

SAMPER, DETENIDO CUANDO INTENTABA EMIGRAR

Valencia, 1.—Cuando intentaba huir de Valencia, a bordo de un buque francés, ha sido detenido el ex presidente del Consejo de Ministros don Ricardo Samper Ibañez, que ha sido llevado por unos milicianos que le descubrieron al buque "Mar Cantábrico", habilitado para prisión. El señor Samper se justificó diciendo que trataba de marchar a Panticosa para someterse a una cura de aguas.—Febus.

La República española no ha sido abatida por una dictadura cien veces más cruel y repulsiva que la que padeció Alemania porque toda la nación ha defendido con energía arrolladora sus libertades. Pero hubo un hombre—un pretendido gobernante—que se esforzó en asumir en España la misma odiosa misión que desempeñaron en Alemania el católico Bruning, y en Italia Giolitti y Facta.

Con una agravante en contra de Samper: que mientras los lamentables liberales italianos pecaron por inercia e ineptitud, Samper se puso voluntaria e interesadamente al servicio de las fuerzas reaccionarias, que premeditaban la vil agresión contra la República y el pueblo.

De todos los ejemplares de Gobiernos prefascistas que ha conocido Europa, no ha habido ninguno tan abyecto como el que presidió Samper, del cual fué eje uno de ese Dolljuss de pacotilla que se llama—¡todavía!—Salazar Almones.

La traición a la República se inició en tiempos de Samper, y con su complicidad retribuida. Samper, discípulo de March, discípulo de Lerroux, cabecilla de la banda que trullaba al Tesoro público; ordenanza de Gil Robles y de los ignominiosos, siervo de los militaristas enemigos del régimen, tiene una responsabilidad de primer plano en los crímenes que la insurrección pretoriana ha cometido y comete para llegar a la meta, ya inabarcable, de dominar a España.

Convencido de su culpa inexcusable, Samper se quería escapar. ¡Hubiera sido gran lástima que lo consiguiera!

La Confederación General del Trabajo francesa expresa su adhesión a las fuerzas democráticas españolas

París, 1.—La Confederación General del Trabajo ha facilitado un comunicado, en el que dice que la Comisión Administrativa de dicho organismo, reunido el 31 de julio, ha examinado sobre todo la situación creada por los acontecimientos de España.

«Después de renovar su plena simpatía para las fuerzas obreras en lucha contra el fascismo español e internacional, en defensa de la República de España, la Comisión ha acordado las condiciones por las cuales organizará y desarrollará su solidaridad material.—Fabra.

El Comité Nacional del Frente Popular y los Comités en las oficinas públicas

El Comité Nacional del Frente Popular hace pública la nota siguiente: «Llega a conocimiento de este Comité Nacional del Frente Popular noticia de la constitución de gran número de Comités, titulados de Frente Popular, en los diversos departamentos y oficinas del Estado, que, teniendo ostentar la representación de los funcionarios adscritos a los partidos que integran el Frente Popular, realizan gestiones que nadie controla.

"Quisieron abatir a un régimen político y a un Gobierno, y se han encontrado con que habían de conquistar y dominar a todo un pueblo"

El presidente de las Cortes, señor Martínez Barrio, se dirigió anoche por la radio a la opinión internacional

A las diez y media de la noche de ayer, el presidente de las Cortes, excelentísimo señor don Diego Martínez Barrio, presidente también de la Junta Delegada del Gobierno en las provincias levantinas, pronunció el siguiente discurso, que fué radiado desde Valencia a todo el mundo:

LA VOZ SERENA DEL JEFE DEL ESTADO

"Españoles: La opinión universal y la de nuestro país están perfectamente y verazmente informadas por el Gobierno legítimo de la República acerca de la situación de España y del desarrollo lamentable de la sublevación militar. A su hora, el jefe del Estado, con la altísima autoridad de que por razón de su cargo y de sus condiciones personales se encuentra investido, dejó oír su voz serena para que los españoles vieran la realidad de lo ocurrido y la firme voluntad de todos los Poderes del Estado en reducir el daño y vencerlo. No hubiera sido necesario que el presidente de la Cámara hablara también, entregado con sus compañeros de la Junta Delegada del Gobierno en Levante a la tarea de organizar auxilios de toda índole para ayudar al Gobierno legítimo. Uso de este maravilloso medio de comunicación sólo para las comarcas que se encuentran representadas, y con él, a la Cámara, por las personalidades republicanas y socialistas que ya lo hacen desde Madrid. Cambio ahora mi propósito ante la propaganda sistemática del enemigo, que quiere presentar la contienda como una pugna entre los partidos obreros y las restantes clases de la sociedad española.

LOS GENERALES, JEFES Y OFICIALES QUE SE HAN ALZADO EN ARMAS LO HAN HECHO CONTRA EL ESTADO ESPAÑOL

Con la autoridad de mi cargo y la más modesta, pero incondicional, de mi posición dentro de la política española, me atrevo en el camino y digo que el aserto de los generales sublevados es una pura falsedad. La rebelión militar no tiene frente a un Gobierno marxista, ni a un Ejército marxista, ni a un Estado marxista. Los generales, jefes y oficiales que se han alzado en armas lo han hecho contra el Estado español, representado por un presidente de la República nombrado legalmente, con la asistencia y aun con el voto de diputados de todos los partidos; por una Cámara legítima elegida sin tacha durante el mandato de un Gobierno adversario de unos partidos que resultaron triunfantes en las elecciones, y por un Poder ejecutivo, constitucionalmente designado, al que rindieron formal acatamiento hasta la víspera de su rebelión, la misma que sublevada.

LA ASISTENCIA AL GOBIERNO DE LAS CLASES TRABAJADORAS

Cierto es que el Estado y sus Poderes legítimos se encuentran asistidos con el más desinteresado y admirable de los concursos de las clases obreras representadas por sus Sindicatos y partidos. Así, el socialista como el comunista; así, la C. N. T. como la U. G. T.; así, la Federación de grupos libertarios como el Partido anarquista. ¡Honra a todos ellos, que no han regateado trabajo, ni vigilia, ni sacrificio, ni sangre—sobre todo sangre—, en defensa de la República democrática. Pero detrás del Estado se encuentran también en línea de combate los partidos republicanos que contribuyeron a la instauración del régimen en abril del 31, salvando la minúscula fracción que, roída por el rencor, abandonó hace tres años sus posiciones y sus compromisos públicos por las fuerzas de tierra, más, aires, fieles al juramento que prestaron; por las clases comerciales, industriales y agrícolas del país; por los funcionarios que han sabido conservarse dignos de la responsabilidad de la función; y, sobre todo, por el pueblo español, por la auténtica y legítima España, cada vez más firmemente dueña de sí misma y de sus destinos.

LA REBELION DE CANSA SOBRE UN SUPESTO DE FALSIEDAD

Toda la rebelión descansa sobre un supuesto de falsedad: el de aparentar

que la gobernación del país está asegurada por Poderes ilegítimos y que el triunfo del Estado se traduciría en la implantación de un régimen político comunista.

Se explica que los generales sublevados busquen una justificación a su conducta. No los disculpará la Historia, ni sus conciudadanos, víctimas de la guerra civil inicuamente desatada; ni siquiera aquella opinión internacional que imparcialmente asiste al desarrollo de los sucesos. La cruda y única realidad es la de unas fuerzas militares que, faltando a sus compromisos de honor y abusando del depósito de confianza que les otorgó la Patria, han vuelto contra ella y sus Poderes legítimos las armas que les habían sido confiadas.

¿Por qué lo han hecho? ¿Para qué lo han hecho? Los desgraciados son tan notorios y el propósito tan evidente que sólo los ciegos de entendimiento o de malicia pueden negarlo. Simplemente se trata de sustituir la voluntad general del pueblo enteramente por la de una casta social, deseosa de perpetuar sus privilegios. Ni amor a España, ni inquietud por el cuerpo de la Patria; ni temores por su desmembración, ni zozobra por el desarrollo de su economía. Nada de lo que se ha dicho y propagado es el verdadero origen de la revuelta. Se disfrazan con frases sonoras los propósitos para encubrir la turbia e incondicionable realidad.

Esta no es otra en los jefes y oficiales sublevados que el deseo de volver por la vía de la violencia, al régimen caído, olvidando que cuando un pueblo execra y hunde un sistema político, no hay fuerza social de clase capaz de ponerlo nuevamente en pie.

Cayó la dictadura militar de Primo de Rivera por su incapacidad. Cayó la Monarquía por sus errores cotidianos y sus vicios seculares, ya que manchaba la honesta vida de un país honrado con el vilipendio de abominaciones públicas y de vilezas íntimas. Y al caer uno y otro sistema, la voluntad de España fue y sigue siendo que no resuciten jamás de entre sus cenizas.

SOMOS UNA DEMOCRACIA CON UN ORIGEN DE LEGITIMIDAD INCONTUNDIBLE

Porque los españoles somos una democracia legalmente organizada, con un origen de legitimidad incontestable. Por eso pedimos a todos los pueblos de la tierra respeto para nuestra propia libertad. Entre las democracias del mundo moderno, figura la de la libertad de cada país para regir sus propios destinos, con neutralidad absoluta por parte de los pueblos ajenos, en el respeto a este sagrado derecho. La tropa sublevada, con olvido de que el solo hecho de pedir auxilio a otros países mediatiza la libertad nacional, va de puerta en puerta suplicando ayuda para combatir a su patria y a la República, uniendo por este acto, a la suprema insensatez de reclutar armas para la insurrección, la no menos de ofenciosa como un territorio de coloniaje en potencia de satisfacer extrañas codicias.

El presidente de la Cámara española se dirige a la opinión internacional para advertirle del peligroso sistema. España respeta sin restricciones la autodeterminación de todos los pueblos, y pide recíprocamente se respete su propia voluntad. La representación auténtica de España no la tiene más que su Jefe de Estado, el Gobierno responsable y la Cámara Legislativa. Cualquiera otra voz carece de autoridad y de legitimidad, y ha de tenerse por tan rebelde e insolvente como la de un jefe de tribu en las inmensidades del desierto.

LA REPUBLICA ESPAÑOLA ES LA LEGALIDAD

La República española es, naturalmente,

LOS OBREROS DE LA CONSTRUCCION

Mañana se reintegrarán al trabajo todos los que no se encuentren movilizados al servicio de la República

La «Gaceta» publica una orden del ministerio de Trabajo, referente a normalidad del trabajo en el ramo de la Construcción, una vez que ha terminado en Madrid la anomalía provocada por la subversión militar.

La parte dispositiva es la siguiente: 1.º Los obreros de la Construcción se reintegrarán al trabajo en todas las obras, tajos, fábricas y talleres en que estuvieran ocupados, el próximo lunes, 3 de agosto. 2.º A cuantos obreros se encuentren movilizados al servicio de la República les serán respetados los puestos que en dichas obras y lugares de trabajo vinieran desempeñando. 3.º Todos los patronos de las Industrias de la Construcción y del oficio denominado de la Viga armada, del ramo de Metalurgia, deberán abonar a los obreros de las mismas, al volver al trabajo, los salarios de la semana empezada el 27 de julio último, y que hubieran sido normalmente satisfechos el sábado, primero del actual.

Serán incautadas las industrias abandonadas por sus dueños

SI NO VUELVEN A ELLAS EN EL PLAZO DE CUARENTA Y OCHO HORAS

DECRETOS FIRMADOS POR S. E.

El presidente del Consejo facilitó anoche a los periodistas el siguiente índice de los decretos firmados por Su Excelencia:

Instrucción Pública.—Nombrando la nueva Junta de la Academia Nacional de Jurisprudencia y Legislación. Ampliando el número de vocales y funcionarios de la Junta de Incautación y Protección del Patrimonio Artístico Nacional.

Marina.—Disponiendo cause baja definitiva la dotación del buque-escuela «Galatea».

Comunicaciones.—De rep. disponiendo la incautación temporal de Radio España y de la emisora afecta a la Transradio.

Industria y Comercio.—Decreto sobre incautación de las industrias abandonadas por sus propietarios en el caso de que no se reintegren a ellas en el plazo de cuarenta y ocho horas.

Crédito para satisfacer durante el tercer trimestre del año presente los gastos de la Dirección General de Minas.

Trabajo.—Decreto estableciendo la intervención del Estado en las Fundaciones, Patronatos y Asociaciones de carácter benéfico y particular.

Legislación.—Decreto sobre la continuidad política. Ningún interés legítimo se encuentra amenazado ni derecho alguno reducido o intervenido. Donde ondea la bandera nacional de España se cumplen las leyes de la civilización, dejando para los rebeldes el triste monopolio de las arbitrariedades, tropelios y violencias a que propende toda guerra civil.

El mismo lenguaje de los jefes rebeldes, la grosería o impudicia de sus palabras, el furor de sus amenazas, contrastan con nuestra serenidad, que no pierde la dirección ni la reflexión por angustioso y duro que resulte el momento.

ESTAMOS AL FIN DE LA PRUEBA

Bien se vislumbra que estamos al fin de la prueba. Los sublevados se encuentran típicamente en el momento de rendirse o de huir. Su derrota la tienen por inevitable. Quisieron abatir a un régimen político y a un Gobierno y se han encontrado con que habían de conquistar y dominar a todo un pueblo. Rindanse, pues. Si el recordamiento les acerca—y tiene que cercarlos constantemente por ínfima que sea su sensibilidad—, están haciendo un nuevo derramamiento de sangre, español. Lo pide a gritos el país. Los millares de madres que lloran, las familias privadas de sus dueños, las ciudades, vigilantes y ceñudas, dominando todos los días su indignación...

LA VOLUNTAD DE ESPAÑA PERMANECERA Y EL IMPETU DE LAS FUERZAS AL SERVICIO DEL DERECHO Y DE LA LIBERTAD DICTARÁ SU ULTIMA RESOLUCION

Es la hora de la rendición, de la sumisión al Poder constitucional. Retirarse equivale a multiplicar geométricamente el daño y a cerrar caminos no vedados aún. La rebelión de Zaragoza, de Sevilla, de Burgos, la propia de Marruecos, aumentarán la culpa y prolongarán esteril y cruelmente un combate, cuyo fin tienen por desahogado. ¿No quieren escuchar esta voz cuando, estremecido de emoción, les conmino a que se sienten dentro de la ley? Peor para todos. A la postre y al fin la voluntad de España permanecerá, y el ímpetu de la fuerza al servicio del Derecho y de la Libertad dictará su última resolución. Españoles, ciudadanos de toda condición y clase, Milicias abnegadas de trabajadores, soldados de la República fieles a vuestra promesa, diputados de la Cámara, legítimos representantes de la nación: renovad el esfuerzo y hacer el último para vencer. Lo necesita la República; lo exige España; lo espera anhelosamente la Humanidad.

Alianza de intelectuales antifascistas

Para asuntos de la mayor importancia, se convoca a Junta general para hoy, domingo, a las siete en punto de la tarde. Nuestro domicilio social, Castellana, 18. Se encarece la asistencia a todos los compañeros.

LA MUERTE DEL CORONEL PUIG

Cayó víctima de su arrojo temerario

LA VIDA HEROICA DE UN BRAVO SOLDADO DE LA LIBERTAD

El coronel don José Puig García tropezó con la muerte, que tantas veces había desafiado, en el Alto del León, cuando se estaban ejecutando importantes operaciones de limpieza en una vasta zona que estaba en poder del enemigo hasta los últimos días. Los disparos de una ametralladora oculta en la escabrosidad de la Sierra alcanzaron de lleno al heroico militar, que había aban-



El coronel don José Puig García tropezó con la muerte, que tantas veces había desafiado, en el Alto del León, cuando se estaban ejecutando importantes operaciones de limpieza en una vasta zona que estaba en poder del enemigo hasta los últimos días.

El ministro de Instrucción Pública visitó ayer las Residencias infantiles

El señor ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes, acompañado del director general de Primera Enseñanza, visitó esta mañana algunas de las Residencias infantiles por dicho ministerio organizadas. Encontró a los niños en perfecto estado y cariñosamente atendidos por los maestros y profesores, que rivalizan en la cuidadosa prestación de sus servicios. El señor Barrios tuvo palabras de aliento para todo el personal encargado de las residencias, a quienes agradeció, emocionado, la obra que están realizando, y entregó en cada Residencia buena cantidad de caramelos para que fueran repartidos a los niños.

El propósito del ministro de Instrucción Pública que el número de Residencias infantiles se amplie progresivamente, a fin de que la obra de asistencia que cumplen alcanza a los distintos barrios de Madrid, especialmente aquellos que más atención exijan en estos momentos.

Se han organizado tres Residencias infantiles más, bajo la dirección del ministerio de Instrucción Pública. Estas se han establecido en: Los Madrazo, 17, teléfono 33036; Grupo Escolar Pablo Iglesias (Carabanchel); Grupo Escolar Rosario Acuña (Barrio de Aduche).

Con estas son 17 las Residencias infantiles que funcionan a cargo de dicho ministerio, con la entusiasta cooperación del personal del Magisterio.

La suscripción abierta para auxiliar a estas Residencias, que alcanza ya una cifra importante, sigue abierta en las oficinas de la Inspección de Primera Enseñanza de Madrid, paseo de la Castellana, 71. A ella deben dirigirse quienes deseen prestar su ayuda, de cualquier forma, a esta obra.

Normalidad absoluta en Barcelona

Barcelona, 1.—Ha transcurrido la jornada de hoy con absoluta normalidad. El abastecimiento de la ciudad se lleva a cabo, como estos días, en camiones requisados por la C. N. T., F. A. I. y el partido comunista.—Fébus.

LOTERIA 47

Funcionará, 20.—MADRID. Esta afortunada Administración envía pedidos a provincias, incluso Cruz Roja.

LOTERIA NACIONAL

Los 19 premios mayores de cada una de las seis series del sorteo celebrado ayer:

32.061	100.000 pesetas	Ubeda (6).
37.810	70.000	Barcelona, (2), Córdoba, Torrelavega, Madrid, Oviedo.
19.848	35.000	Valencia, San Sebastián, Barcelona (2), Huelva, Melilla.
32.945	30.000	Madrid (8).
36.313	1.500	Zaragoza, Barcelona (2), San Sebastián, Valencia, Madrid.
2.188	1.500	Santander, Sitges, Algeciras, San Fernando, Bilbao, Castro del Río.
2.088	1.500	Zamora, Madrid, Línea de la Concepción, San Sebastián, Bilbao, Salamanca.
44.986	1.500	Málaga (6).
42.148	1.500	Málaga (6).
43.469	1.500	Oviedo (6).
26.751	1.500	Tortosa, Madrid, Barcelona, Santander, Alcalá de Guadaíra, Zaragoza.
1.007	1.500	Mahón, Madrid, Bute, Irún, Barcelona, Grazalema.
11.774	1.500	Madrid (3), Málaga.
20.366	1.500	Barcelona (3), Almería, San Sebastián, Madrid.
10.653	1.500	Sevilla, Barcelona, Mahón, Málaga, Gerona, Linares.
41.533	1.500	Madrid (6).
17.910	1.500	Gijón, Alcoy, Villanueva y Geltrú, Málaga, Bilbao, Madrid.
32.250	1.500	Sevilla, Barcelona (2), Málaga, Valencia, Madrid.
25.032	1.500	Madrid (6).

PALMA, BOMBARDEADA INTENSAMENTE

LAS MILICIAS OCUPAN CABRERA

La fábrica de electricidad, cuarteles, polvorín y gasómetros, destrozados.—La población hace señas a los aviadores

Barcelona, 1.—Se elevaron tres hidros de la base de Barcelona con un cargamento de veinte bombas cada aparato, y cuyo objetivo era arrojarlas sobre la antigua Capitanía de Palma de Mallorca, la fábrica de electricidad, los cuarteles y el polvorín.

El bombardeo, según los aviadores, ha sido muy eficaz, pues se han hecho magníficos blancos. Tres de las bombas fueron a caer sobre los gasómetros, causando grandes destrozos. Cuando la escuadrilla regresaba a Barcelona comprobó que en los gasómetros se había producido un formidable incendio. También comprobaron los aviadores que las calles de Palma estaban completamente desiertas. La impresión de los pilotos es que la gente de Izquierdas de Palma está encerrada en el castillo de Bellver.

Los sublevados de Palma poseen artillería antiaérea y algunos cañones emplazados en puntos estratégicos en lo alto de las montañas. Desde estos lugares se hicieron disparos contra los aviones. Como los pilotos observaron que los pobladores de la parte suroeste de la isla les hacían señas, descendieron a poca altura y dejaron caer gran cantidad de periódicos de Barcelona, que fueron recogidos con avidez.

Después de bombardear la pequeña isla de Cabrera, los aviadores observaron cómo se adueñaban de ella las Milicias. Se sabe que han sido puestos en libertad grandes núcleos de encarcelados y todos los soldados, no solamente de la isla, sino de otras próximas. Estas tropas serán llevadas ahora a la base naval de Mahón.—Fébus.

LA CUESTION DE LOS ALQUILERES

Se trata únicamente de conceder una moratoria a quienes precisen de ella por servir a la República

DESDE LUEGO, QUEDARAN SUSPENDIDOS LOS JUICIOS DE DESAHUCIO

Anoche, a las doce y media, el presidente del Consejo recibió a los periodistas en el ministerio de la Guerra, y habló con ellos algunos minutos.

Comenzó diciendo el señor Giral que no era cierto que se hubiera concedido una rebaja en el precio de los alquileres, aunque el Gobierno tuviera, efectivamente, el pensamiento de otorgar una moratoria en el pago de dichas obligaciones. De todos modos, este asunto no ha pasado de ser un cambio de impresiones, ya que, por otra parte, los acuerdos del Consejo de ministros no son válidos sin la firma de Su Excelencia el Presidente de la República.

—He hecho venir al señor ministro de Justicia—agregó el señor Giral—para que oigan ustedes de sus labios estas mismas manifestaciones, advirtiéndoles al mismo tiempo que el decreto a que me refero no podía ser del departamento de Justicia, sino de la Presidencia del Consejo.

Seguidamente, el ministro aludido manifestó: —Ciertos elementos de Prensa han anunciado en distintos periódicos su deseo de que se pida la rebaja de los alquileres en un cincuenta por ciento, aunque no con carácter general, puesto que hay poblaciones, como Huelva y Sevilla, donde tienen ya dos decretos en virtud de los cuales se les otorga una rebaja y se fija la revisión de las rentas con arreglo a los límites determinados en las disposiciones aludidas.

Terminó diciendo que se hacía constar así por vía de aclaración, en vista de las noticias publicadas sobre este asunto por algunos periódicos.

—Lo que si es incontestable—añadió—es el propósito del Gobierno de conceder, mediante un decreto de la Presidencia del Consejo, una moratoria para el pago de sus alquileres a todos aquellos individuos que formen parte de las Milicias que luchan contra los rebeldes, y en algunos otros casos concretos que se refieran a personas al servicio de la República y que precisen incontestablemente los beneficios de esta moratoria. Entre tanto quedarán en suspenso los juicios de desahucio en que no se hubiera verificado ya el lanzamiento, sin perjuicio de fijar posteriormente la forma de pago de los alquileres atrasados en la proporción que se estime justa por acuerdo del Consejo de ministros y con la imprescindible aprobación posterior del jefe del Estado.

—Terminó diciendo que se hacía constar así por vía de aclaración, en vista de las noticias publicadas sobre este asunto por algunos periódicos.

—Seguidamente, el ministro aludido manifestó: —Ciertos elementos de Prensa han anunciado en distintos periódicos su deseo de que se pida la rebaja de los alquileres en un cincuenta por ciento, aunque no con carácter general, puesto que hay poblaciones, como Huelva y Sevilla, donde tienen ya dos decretos en virtud de los cuales se les otorga una rebaja y se fija la revisión de las rentas con arreglo a los límites determinados en las disposiciones aludidas.

Terminó diciendo que se hacía constar así por vía de aclaración, en vista de las noticias publicadas sobre este asunto por algunos periódicos.

—Lo que si es incontestable—añadió—es el propósito del Gobierno de conceder, mediante un decreto de la Presidencia del Consejo, una moratoria para el pago de sus alquileres a todos aquellos individuos que formen parte de las Milicias que luchan contra los rebeldes, y en algunos otros casos concretos que se refieran a personas al servicio de la República y que precisen incontestablemente los beneficios de esta moratoria. Entre tanto quedarán en suspenso los juicios de desahucio en que no se hubiera verificado ya el lanzamiento, sin perjuicio de fijar posteriormente la forma de pago de los alquileres atrasados en la proporción que se estime justa por acuerdo del Consejo de ministros y con la imprescindible aprobación posterior del jefe del Estado.

—Terminó diciendo que se hacía constar así por vía de aclaración, en vista de las noticias publicadas sobre este asunto por algunos periódicos.

—Seguidamente, el ministro aludido manifestó: —Ciertos elementos de Prensa han anunciado en distintos periódicos su deseo de que se pida la rebaja de los alquileres en un cincuenta por ciento, aunque no con carácter general, puesto que hay poblaciones, como Huelva y Sevilla, donde tienen ya dos decretos en virtud de los cuales se les otorga una rebaja y se fija la revisión de las rentas con arreglo a los límites determinados en las disposiciones aludidas.

Terminó diciendo que se hacía constar así por vía de aclaración, en vista de las noticias publicadas sobre este asunto por algunos periódicos.

—Lo que si es incontestable—añadió—es el propósito del Gobierno de conceder, mediante un decreto de la Presidencia del Consejo, una moratoria para el pago de sus alquileres a todos aquellos individuos que formen parte de las Milicias que luchan contra los rebeldes, y en algunos otros casos concretos que se refieran a personas al servicio de la República y que precisen incontestablemente los beneficios de esta moratoria. Entre tanto quedarán en suspenso los juicios de desahucio en que no se hubiera verificado ya el lanzamiento, sin perjuicio de fijar posteriormente la forma de pago de los alquileres atrasados en la proporción que se estime justa por acuerdo del Consejo de ministros y con la imprescindible aprobación posterior del jefe del Estado.

—Terminó diciendo que se hacía constar así por vía de aclaración, en vista de las noticias publicadas sobre este asunto por algunos periódicos.

—Seguidamente, el ministro aludido manifestó: —Ciertos elementos de Prensa han anunciado en distintos periódicos su deseo de que se pida la rebaja de los alquileres en un cincuenta por ciento, aunque no con carácter general, puesto que hay poblaciones, como Huelva y Sevilla, donde tienen ya dos decretos en virtud de los cuales se les otorga una rebaja y se fija la revisión de las rentas con arreglo a los límites determinados en las disposiciones aludidas.

Terminó diciendo que se hacía constar así por vía de aclaración, en vista de las noticias publicadas sobre este asunto por algunos periódicos.

—Lo que si es incontestable—añadió—es el propósito del Gobierno de conceder, mediante un decreto de la Presidencia del Consejo, una moratoria para el pago de sus alquileres a todos aquellos individuos que formen parte de las Milicias que luchan contra los rebeldes, y en algunos otros casos concretos que se refieran a personas al servicio de la República y que precisen incontestablemente los beneficios de esta moratoria. Entre tanto quedarán en suspenso los juicios de desahucio en que no se hubiera verificado ya el lanzamiento, sin perjuicio de fijar posteriormente la forma de pago de los alquileres atrasados en la proporción que se estime justa por acuerdo del Consejo de ministros y con la imprescindible aprobación posterior del jefe del Estado.

—Terminó diciendo que se hacía constar así por vía de aclaración, en vista de las noticias publicadas sobre este asunto por algunos periódicos.

—Seguidamente, el ministro aludido manifestó: —Ciertos elementos de Prensa han anunciado en distintos periódicos su deseo de que se pida la rebaja de los alquileres en un cincuenta por ciento, aunque no con carácter general, puesto que hay poblaciones, como Huelva y Sevilla, donde tienen ya dos decretos en virtud de los cuales se les otorga una rebaja y se fija la revisión de las rentas con arreglo a los límites determinados en las disposiciones aludidas.

Terminó diciendo que se hacía constar así por vía de aclaración, en vista de las noticias publicadas sobre este asunto por algunos periódicos.

La Cruz Roja Española hace radiar, para conocimiento de los rebeldes, el artículo 183 de su Reglamento

Habiendo sido agredidos por el bando insurrecto hospitales, puestos, ambulancias y otros edificios de la Cruz Roja, esta Institución, ante la dificultad de hacer llegar al jefe o jefes de las fuerzas facciosas lo que dispone el artículo 183 del Reglamento general orgánico de esta Institución, recurre al único medio, a su entender, posible, para que se radie el texto de dicho artículo, que, copiado a la letra, dice así:

«Art. 183. En las guerras civiles que pudiesen surgir, el Comité Central procurará recabar del jefe o jefes del bando insurrecto la promesa formal y el compromiso solemne de que serán respetadas por las fuerzas a sus órdenes las leyes de la neutralidad y amparada y protegida la Cruz Roja en el ejercicio de su humanitaria misión.»

Don José Puig García

Coronel del Ejército, murió gloriosamente en defensa de la libertad y de la República, el 1 de agosto de 1936

La Junta Municipal de Izquierda Republicana, su viuda, Redención Blanco; hermanos, Francisco, Gonzalo, Ricardo, César, Concepción, Cristina y Gloria (ausente); su primo, el capitán de Asalto Antonio Puig, y demás parientes, participan a sus amigos y correligionarios tan sensible pérdida y los invitan a la conducción del cadáver, que se efectuará el 2 de agosto, a las once de la mañana, desde el Circulo de Izquierda Republicana (Conde de Peñalver, 3) al Cementerio Municipal.

Libros para los hospitales de sangre

Al llamamiento hecho por Cultura Popular y por el Comité de las Juventudes Unificadas, relativo a la organización de una biblioteca central dedicada a abastecer de libros, folletos y revistas los hospitales de sangre, ha respondido el pueblo de Madrid en forma admirable. Esperan dichas entidades, con el valioso concurso de la Cámara Oficial del Libro y de cuantos librerías y editores la integran, se pueda organizar ampliamente esta obra humanitaria.

Como son muchos los hospitalizados que no pueden leer, los que persona que está en el hospital como lector, habrá de dirigirse a Sacramento, 1, o al teléfono 24204.

—Me estaba muriendo de hastío—dijo a sus amigos íntimos—Meaborzo la idea de morir con el uniforme puesto y en defensa del pueblo español.

Organizó rápidamente una columna, en el ministerio de la Guerra, en la que figuraban algunos soldados—hoy milicianos—que habían prestado anteriormente servicios a sus órdenes.

Su esposa, una mujer del mismo temple que su esposo, quiso salir acompañándole al frente de la Sierra Tena el presentimiento que iba a ser ésta su última actuación. La convencieron, sin embargo, para que quedase al lado de su hijo.

—Herido o muerto—les dijo a los

—Me estaba muriendo de hastío—dijo a sus amigos íntimos—Meaborzo la idea de morir con el uniforme puesto y en defensa del pueblo español.

Organizó rápidamente una columna, en el ministerio de la Guerra, en la que figuraban algunos soldados—hoy milicianos—que habían prestado anteriormente servicios a sus órdenes.

Su esposa, una mujer del mismo temple que su esposo, quiso salir acompañándole al frente de la Sierra Tena el presentimiento que iba a ser ésta su última actuación. La convencieron, sin embargo, para que quedase al lado de su hijo.

—Herido o muerto—les dijo a los

BILIS MAREOS ESTREÑIMIENTO

DESAPARECEN TOMANDO UNA TAZA DE LA MARAVILLOSA Manzanilla Romana REYES

RADIO PRENSA

Agencia exclusiva de información de Prensa, directamente a 32 EMISORAS con publicidad intercalada

EDUARDO DATO, 9.—MADRID

ENTRE EL FERVOR ENTUSIASTA DEL PUEBLO, DESFILARON AYER POR MADRID LAS FUERZAS LEALES LEGADAS DE VALENCIA Y CIUDAD REAL

Hubo que suspender la circulación, y los tranvías y automóviles fueron ocupados por el público, que enronquecía aclamando a las fuerzas

UNA ARENGA DEL SUBSECRETARIO DE GOBERNACION

A las once y media de la mañana de ayer se anunció por radio la siguiente noticia:

"A todo el pueblo madrileño: Esta tarde, a las una, llegará el primer tren de tropas leales de la guarnición de Valencia, que vienen a Madrid para sumarse con entusiasmo a la causa de la libertad de la República y al servicio del Gobierno legítimo de la nación. A las tres de la tarde llegará otro tren que transporta más fuerzas leales de la guarnición mencionada."

Tan pronto como circuló la noticia de la llegada de los soldados de la República a Madrid, en todos los Centros políticos y sociales se cursaron órdenes para que su entrada en la capital de España constituyese un acto grandioso de solidaridad en la defensa de las libertades populares y de cariño a los soldados y jefes de la guarnición de Valencia, cuyo sentimiento y su ardor por el ideal que inflama el pecho de todos los españoles dignos y leales tan reiteradas expresiones ha tenido en los últimos días."

EL GOBIERNO, EN LA ESTACION DEL MEDIODIA

A las cinco y media de la tarde llegó a la estación del Mediodía todo el Gobierno, precedido por el señor Girál. Acompañaban a los ministros los señores Casares Quiroga, Frieto, Negrín, Pedrosa, Alvarez Buylla, Just, diputado por Valencia; la señora de Mangada, el alcalde con los concejales, y los ayudantes de los ministros de la Gobernación, Marina y G.

Los andenes de la estación estaban totalmente llenos de representaciones de las fuerzas de Seguridad, Asalto, Guardia civil, Carabineros, etc., y de las entidades republicanas y obreras con banderas de salutación para las fuerzas que llegaban.

A las seis en punto hizo su entrada en agujas uno de los trenes, compuesto por 18 unidades, y a las seis y veinte el otro convoy, formado por veinte coches.

La llegada de ambos trenes fué saludada por la multitud con estruendos vivas a la República.

Las fuerzas levantinas formaron en los andenes de la estación, donde el teniente coronel don Manuel Elcega Aguilar, después de saludar al Gobierno, se dirigió a los soldados y pronunció breves y patrióticas palabras, que terminó con los vivas a España y a la República, contestados unánimemente por las fuerzas.

Instantáneamente después se inició el desfile por la Puerta de Atocha y otras calles, hasta llegar a la Puerta del Sol. Durante todo el trayecto no se cesó ni un momento de aclamar a los levantinos. El público llenaba completamente las aceras y hubo necesidad de suspender la circulación; los tranvías y automóviles fueron ocupados también por el público, que con gran fervor y entusiasmo tributó a los levantinos una carísimísima acogida.

EN LA PUERTA DEL SOL

Media hora antes de que las fuerzas y los valencianos hicieran su entrada en la Puerta del Sol la céntrica plaza era un hervidero humano. Ayer recordaba la inmensa multitud enardecida por el entusiasmo republicano la gloriosa fecha del 14 de Abril del 31. Inmensamente parecía aquella inasa vibrante y enervada por el ideal que revive el día memorable en que por propia voluntad se dió el régimen que nadie le arrebatara.

Como ya indicamos, bastante tiempo antes de hacer su ingreso en la Puerta del Sol las tropas levantinas eran imposibles de contar. Los balcones de todos los edificios, muchos de ellos ganados con coladuras, las terrazas, los tranvías invadidos de público, no sólo en su interior, sino en la techumbre de éstos; los autos, las camionetas, rebosaban de gente enardecida y frenéticamente entusiasta. Los balcones centrales del ministerio de la Gobernación estaban ocupados por miembros del Gobierno, que también esperaban la llegada de las tropas. Por los demás balcones y ventanas del mismo edificio estaban como los del resto de la plaza: cuajados de gente.

Próximamente a las ocho menos cuarto hacían su aparición por la entrada de la calle de Alcalá las primeras enseñas de los gremios, que precedían a grupos de milicianos, delirantemente ovacionados. En cuanto la multitud se dió cuenta de la presencia de nuestros heroicos combatientes el entusiasmo se desbordó en vítores, en aplausos y en aclamaciones enardecidas.

Precedían a los milicianos camionetas, autos y demás vehículos llenos de fusiles y gran número de muchachos. Por último, y con su banda de cornetas y en formación, seguían los batallones valencianos. La entrada de éstos en la plaza madrileña fué algo espectacular. La muchedumbre, que ya había demostrado su fervor entusiasta al paso de los milicianos, al advertir la presencia de los soldados, embocó en un entusiasmo que se expresó en gritos de "viva" y aclamaba a las tropas.

En éstas, que corrió en un ondulante exclamación al recibimiento que se les dispensaba, se percibía claramente su inmensa satisfacción y alegría por el acogimiento que para ellos ha tenido el pueblo madrileño.

Ya a punto de terminar el desfile, que siguió su marcha por la calle del Arenal, la multitud volvió cara al ministerio de la Gobernación, tributando a los miembros del Gobierno una ovación estruendosa. El tiempo transcurrido desde que iniciaron su entrada las Milicias en la Puerta del Sol hasta terminar el desfile de los batallones fue de



El ministro de la Gobernación presenciando el paso de la columna procedente de la Mancha por la Puerta del Sol (Foto Sísito.)

El comandante Ristory voló ayer sobre las posiciones enemigas de la Sierra

Y destruyó un cañón de grueso calibre que poseían los insurrectos

La tarde del viernes visitó—como lo viene haciendo en los distintos frentes desde que se inició la criminal intencionalidad—el comandante de Infantería de Marina señor Ristory, la primera línea de fuego del Alto del León. Ayer, a primera hora de la mañana, después de haber solicitado y obtenido del presidente del Gobierno la oportuna autorización, salió en avión para explorar y bombardear los puntos estratégicos ocupados por la Artillería facinorosa al otro lado del Puerto.

Este luchador incansable consiguió, efectuando vuelos arriesgadísimos, cuantos objetivos se propuso. Castigó duramente a las fuerzas rebeldes y localizó el último cañón de grueso calibre, discretamente emplazado en aquellos lugares, cuya destrucción fué fulminante.

Hay hoy tenido nuevamente ocasión de hablar unos instantes con este valiente defensor de las libertades del pueblo, quien nos ha manifestado que, después de la acción brillantísima y eficaz llevada a cabo por la gloriosa Aviación en el sector del Guadarrama, confía en que la victoria no se hará esperar muchas horas, ante la demoralización observada en el campo enemigo.

Se suspende el pago de haberes a los militares retirados que no hayan prestado su adhesión al Gobierno

Convertido en decreto, publicó ayer la "Gaceta" el proyecto que articuló el Frente Popular de Funcionarios y que, a aquel efecto, presentó al subsecretario de Hacienda. Por este decreto se suspende el pago de haberes correspondientes al mes de julio actual de los militares retirados por las leyes llamadas de Asaña publicadas en 1932 para las reformas militares.

El Frente Popular partió del supuesto, al redactar el proyecto de decreto, hoy convertido en disposición legal, de que los militares retirados en virtud de aquellas reformas, en el momento actual estaban obligados especialmente a prestar su adhesión al Gobierno, y que si no lo hicieron quedó de manifiesto su incompatibilidad con el régimen actual, que en esta hora no admite una continuada serie de momentos a su vez más emocionantes e inolvidables. Finalizado el paso de los soldados, acordó a cruzar la plaza una camioneta ocupada por buen número de marineros, que habían ido a recibir a sus compañeros republicanos de armas. Al verlos, la muchedumbre programó en nuevas y entusiasmadas ovaciones. Los muchachos, descubriendo sus cabezas y con las gorritas en alto, correspondían a la multitud con vivas entusiastas a la República. Poco después la Puerta del Sol, como la calle de Alcalá, recobraba su animación y tránsito habitual, hoy con curridos y animadas ambas, como las vías adyacentes, cual lo están en los días de mayor alegría y normalidad.

EN BARCELONA

Recogida de armas a los militares retirados

Barcelona, 1.—El comandante general señor Aranguren ha ordenado que en el plazo de cuarenta y ocho horas entreguen en la Consejería de Gobernación todo el armamento largo o de caza que tengan en su poder los jefes y oficiales en situación de retirados.

El incumplimiento de esta orden será castigado con la máxima energía, por considerarlo como acto de carácter faccioso.

Quedan exentos sólo aquellos que con anterioridad a la publicación de la orden se hayan encuadrado en las Milicias antifascistas.

Además, se ordena a todos los jefes, oficiales y clases en activo y retirados que se hallen desempeñando cualquier función que se presenten en el despacho del comandante de la Guardia civil señor Escobar.—Febus.

El nuevo Gobierno de Cataluña celebra su primera reunión

La Prensa de Barcelona encuentra justificada la creación de la Consejería de Defensa

Barcelona, 1.—El nuevo Gobierno de la Generalidad ha tenido su primera reunión en la Consejería de Gobernación. Terminó la reunión en las primeras horas de la tarde. Al salir, el presidente, señor Casanovas, ha manifestado que se habían limitado a celebrar un cambio de impresiones y a tratar de la coordinación de los servicios.—Febus.

EL NUEVO GOBIERNO DE CATALUÑA, BIEN ACOGIDO POR LA PRENSA

Barcelona, 1.—«La Humanidad», en su editorial de hoy, y comentando la constitución del nuevo Gobierno de Cataluña, dice así:

«El Gobierno de Cataluña ha ampliado su base política y social con la modificación y ampliación de los puestos del Consejo Ejecutivo, que preñada la dignidad y neta figura de luchador de Juan Casanovas, hasta ahora presidente del Parlamento. El nuevo Gobierno catalán extiende su base hasta la extrema izquierda social y da entrada a los representantes en primera línea han dado la sangre y el esfuerzo en la tremenda lucha del pueblo contra el alud del fascismo. Este Gobierno catalán logra, por decirlo así, aglutinar en un bloque compacto la democracia nacionalista y republicana de Cataluña, el socialismo y las extremas izquierdas de nuestro proletariado campesino. Su organización responde de hecho a la solidaridad organizativa de toda el proletariado de Cataluña: aplastar definitivamente el fascismo, defender las libertades populares y consolidar y fomentar el nuevo orden social. He aquí la misión histórica de los hombres que forman este nuevo Gobierno de la Cataluña autónoma.»

«La Publicitat», comentando la designación del consejero señor Díaz Sando, dice:

«De todas las novedades del nuevo Gobierno, la más significativa es la creación de la Consejería de Defensa, que el esfuerzo y las previsiones se no, jefe de la Aviación militar de Cataluña. No precisa que subrayemos la personalidad del bravo aviador y ferviente republicano, porque toda Cataluña lo señala como uno de los héroes de las jornadas de julio y el más decidido defensor de la República.»

«Sus haberes también los que acreditan su lealtad y que durante estos momentos subversivos no han podido fiscalmente manifestar su adhesión ni prestar sus servicios.»

«En la tarde de hoy, acompañado del jefe de operaciones, don Pedro Prados visitó la flota surta en este puerto, y a bordo del crucero «Libertad», en donde se encontraban representaciones de los Comités del resto de los buques, les dirigió la palabra, habiendo sido acogido mi discurso, como expresión del pensamiento de Gobierno, con entusiastas ovaciones y vivas a la República y al Frente Popular. Regresó gratamente impresionado del entusiasmo y deseos de combatir de estos bravos marinos que, sin excepción, están dispuestos a continuar la lucha hasta perder la vida. Igualmente he traído la impresión del poderoso ascendiente moral que sobre jefes, oficiales, clases y marinería tiene dicho jefe Prados, en el que ciegamente confiamos.»

El gobernador de Málaga comprende el entusiasmo republicano de nuestra Marina de guerra

El señor gobernador civil de Málaga ha comunicado al señor subsecretario de Gobernación lo siguiente: «En la tarde de hoy, acompañado del jefe de operaciones, don Pedro Prados visitó la flota surta en este puerto, y a bordo del crucero «Libertad», en donde se encontraban representaciones de los Comités del resto de los buques, les dirigió la palabra, habiendo sido acogido mi discurso, como expresión del pensamiento de Gobierno, con entusiastas ovaciones y vivas a la República y al Frente Popular. Regresó gratamente impresionado del entusiasmo y deseos de combatir de estos bravos marinos que, sin excepción, están dispuestos a continuar la lucha hasta perder la vida. Igualmente he traído la impresión del poderoso ascendiente moral que sobre jefes, oficiales, clases y marinería tiene dicho jefe Prados, en el que ciegamente confiamos.»



LA FRUSTRADA SEDICION DE VALENCIA.—Los soldados, después de la lucha, vítores a la República (Foto Vidal Corella.)

NOTAS DE UN COMBATIENTE EN LOS FRENTES DE LA SIERRA NO SE PIERDE EL TIEMPO

A nuestras líneas llegan evadidos que estuvieron caminando once días.—Impresiones del campo rebelde

Día crudo el de hoy. La manta viene a ser la sombra del cuerpo; nos sigue a todas partes. En la avanzadilla, bien arrebujados en ella, oteamos los pinares en todas direcciones. No caben sorpresas. En el fondo del horizonte la línea blanca de una carretera en el campo enemigo. De vez en cuando los gemelos de campaña nos descubren coches facciosos sobre la ruta. De improviso el camarada de guardia nos hace confidentes de una observación suya: Trepando por una vaguada se acercan los componentes de un grupo. Con precauciones les salimos al paso, al abrigo de los pinos. A unos cinco metros les damos el alto. Los desconocidos titubean, retroceden, no saben cuál es su verdadera situación. Seguimos avanzando. Nos recién llegados truen la vestimenta destrozada, no llevan armas. Ostentan una barba de muchos días. Por su aspecto, más bien parecen campesinos huidos. Para salir de dudas, les gritamos: «¡Viva la República!». En el rostro de los muchachos se desborda la alegría. Levantan los brazos con los puños cerrados. «¡U. H. P.!» es su respuesta alborozada. Se abrazan a nosotros, algunos lloran.

«¡Qué momentos más terribles hemos pasado!—nos dicen—. Creíamos que érais fascistas. Vienen hambrientos. Pero al volcar para ellos nuestras provisiones, la mayoría se lanza, como verdaderos poseedores, sobre el tabaco. Llevaban once días caminando; proceden de Palencia. El 19 del actual el regimiento de Caballería de guarnición en Palencia, se sublevó con todos sus mandos. No puede ser de otro modo; es el mismo regimiento que ya se levantó en armas en Alcalá de Henares, su antiguo cantón. A los traidores se unieron algunos guardias civiles de toda la provincia, reforzados por fascistas. Los rebeldes inmediatamente se pusieron en marcha. En su poder cayó Fuentes de Nava y Dueñas. Al avance se opusieron los izquierdas, armadas de escopetas y otras, muy pocas, armas largas. De este modo, la resistencia no pudo durar mucho.»

«En Dueñas la ofensiva vandálica de los insurgentes fué terrible. Hacen blanco de sus ametralladoras cuanto encuentran a su paso. Penetran en las casas a tiro limpio: ni mujeres, ni niños, ni ancianos les merecen respeto. La «razzia» es completa.

«Los guardias civiles del puesto, que se hallaban refugiados en la casa-cuartel, al darse cuenta de que el pueblo ha sido ocupado por sus afines, abren fuego de fusilería, dedicándose a cazar a los que huyen. Horas después han detenido a setenta vecinos, que ingresan en una prisión improvisada. Ignórase la suerte que hayan podido correr.

«Cuando cesa el fragor de la contienda, convocan a una reunión, y a ella asisten, como es natural, los que se han sumado a la rebelión en el pueblo. Se pasa lista, se les arma de fusiles, se les municiona, y luego de un grotesco desfile militar, con vítores subversivos, se posesiona del Ayuntamiento a los que rigieron sus destinos en el bienio negro. Este mismo «cliché» se repite en la provincia. Más tarde concentran las fuerzas militares en la capital. Para dar sensación de dominio, fascistas y guardias civiles recorren en coches rápidos la provincia de Palencia. Como medida de precaución, a sus habitantes se les priva de la luz eléctrica para que no puedan oír las emisoras del Gobierno de la República. Con objeto de dar sensación de dominio, en Valladolid—según los dijeron—mantienen la circulación de trenes, en los que suelen viajar muy pocos viajeros. También les cuentan que los rebeldes asesinaron en Palencia al gobernador civil, a un hijo del ex diputado de las Constituyentes señor Peñalba y a otros significados izquierdistas.

«En una ESCARAMUZA PERECEN ONCE FASCISTAS

«Al mismo tiempo que combatientes anónimos en las Milicias, somos cronistas veraces de la campaña. El otro día, el comandante Burillo, jefe de la columna de Navacerrada, destacó desde el puerto del Reventón fuerzas suficientes para la toma del puerto de Navacerrada. De allí partieron cuarenta milicianos del destacamento de la columna de Navacerrada, al mando del jefe del destacamento, señor Pando. De Rascafría salieron otros tantos milicianos con quince guardias de Asalto de la segunda compañía de Especialidades, con dos ametralladoras. Ambas columnitas encontraron, sobre las tres de la tarde, enemigo situado en las crestas de «Coto Navero». Inmediatamente comenzó el combate. Los rebeldes fueron rechazados hacia el puerto de Navacerrada donde la vanguardia de la columna del capitán Perea terminó de butirlos. Se les ocasionó muchos muertos y heridos. La nota más destacada de la

acción fué el suicidio de once fascistas, al parecer jefes de centuria, que prefirieron quitarse la vida antes que entregarse. Las fuerzas de las columnitas de Navacerrada, para entrar en contacto con el enemigo, hubieron de hacer un duro recorrido de montaña de más de treinta kilómetros.

LAS MILICIAS TIENEN YA SU MASCOTA
«Las Milicias del puerto de Navacerrada, como cualquier batallón al uso, disponen de su mascota. Una mascota que fué bautizada con rumbo hace horas. Se trata de un magnífico chivo negro de cría, al que están sacando adelante con biberón las heroicas compañeras que nos siguen.»

«En la ceremonia hubo ruidosa alegría, mucho ingenio y, como elemento del remojón, la solera de unos chatos de manzanilla. La «criatura», de ahora en adelante, atenderá por el remojete de «Molita». Un «Molita» que, con su barba de moro granadino, sería el rival más serio del faccioso Cabanellas. Un ex barbudo con algo de Jaime, que por perderlo todo puso antes en remojo su frondoso bosque capilar.

«Molita», que se ha aprendido de memoria la papeleta, se va detrás de todo el mundo. La gente se desvive por atenderle. Cuando hagamos nuestra entrada en Madrid, «Molita» desfilará al frente de las fuerzas triunfantes del pueblo.

LA GUARDIA CIVIL DA CAZA A UN FASCISTA QUE, DISFRAZADO DE TENIENTE DE ASALTO, HACIA SEÑALES CON UN HELIOGRAFO

«Ayer por la mañana hizo acto de presencia en Valladolid un individuo vestido de oficial de Asalto. Como las fuerzas del Gobierno la integran también esa clase de elementos, las andanzas del desconocido no llamaron la atención. Pero pronto ocurrió algo sospechoso. Al poco tiempo de avanzar camino del puerto de León unas piezas de artillería nuestras, cayeron en sus proximidades varias granadas enemigas. Inmediatamente empezaron las investigaciones para aclarar el suceso. Estas no tardaron en dar resultado. Una pareja de la Guardia civil descubrió en un montículo, oculto entre unas piedras, a un sujeto vestido con uniforme de teniente de Asalto, que manipulaba con un heliografo. Sigilosamente, los guardias se fueron aproximando, consiguiendo apresarle por sorpresa. Registrado, no se le encontró documento alguno de identidad. A preguntas de la pareja no pudo justificar su presencia en aquel sitio. Cuando era trasladado al cuartel general, el falso oficial trató de huir. Como no se detuviese de las voces de alto, los guardias dispararon, matándolo.

DE LAS FILAS REBELDES SIGUEN DESERTANDO SOLDADOS.

«Ayer y esta mañana llegaron a nuestras filas cuarenta y cinco soldados en total, fugados de la columna enemiga que opera en el sector del puerto del León. Refiriéndose a la moral de los facciosos dijeron que están muy jaltos de ella. Que la aviación y artillería de la República les ha desmontado muchas piezas, servidas por verdaderos técnicos. Contaron también que el ex coronel Sánchez Gutiérrez, máxima autoridad en balística, dirige personalmente la labor que se viene desarrollando en el frente enemigo.

«En la rápida visita que hemos hecho al Alto del León comprobamos el eficaz bombardeo de los aviones nuestros y la precisión con que tiran los artilleros. Los rebeldes dan sensación de que le escasean ya las municiones de cañón.

«Las fuerzas del pueblo cada día avanzan con más seguridad, fortificando lo conquistado. La nota más destacada del día de hoy ha sido la captura de una partida de cincuenta fascistas. Esta mañana las Milicias que luchan en el Alto del León se vieron sorprendidas con el avance de un numeroso grupo de rebeldes, uniformados al estilo fascista. Se les dejó llegar lo más cerca posible. Creyendo encontrarse en sus filas, levantaron el brazo, al mismo tiempo que profirían gritos de «¡Arriba España!». Sin dejarles reponerse, los milicianos abrieron nutrido fuego por descargas, desmoralizándolos. No se salvó uno solo.

«Por un herido, que falleció más tarde, se supo que los fascistas iban buscando a un jefe que se les había extraviado, y, sin darse cuenta, se adelantaron en terreno contrario. Iban muy bien equipados. Por el lujo de su ropa interior, el dinero que se les encontraba encima y otros detalles puede catalogarse como individuos pertenecientes a familias bien acomodadas. Me parece que no hemos perdido el tiempo productivamente hablando.

«Juan de GRADOS
Puerto de Navacerrada, 1.º agosto.

La columna Doval huye perseguida por la Milicia del heroico Mangada

Los facciosos tuvieron que cubrir la retirada parapetándose tras sus propias víctimas CINCO HORAS DE LUCHA VICTORIOSA

Acompaña esta columna en su marcha triunfal, y como cada día obtiene una gran victoria, me voy alejando más y más de Madrid, y ya me es imposible regresar para hacer ahí la información. Tengo que aprovechar el viaje de algún compañero para mandarle estas cuartillas, llenas de optimismo. En ellas voy a relatar la hazaña realizada ayer por estos bravos milicianos en las inmediaciones de Navalperal y en las crestas que rodean este pueblo, completamente limpias de facciosos.



Una escuadra de milicianos ferroviarios del Norte que, tripulando la máquina blindada 1.649, tomó parte en el heroico combate de Navalperal con la columna Mangada (Foto Benítez Casaux.)

SE PARAPETABAN TRAS SUS PROPIAS VICTIMAS

Desde las posiciones de las tropas leales el fuego fué arrojado, y pronto la columna enemiga, compuesta de unos mil hombres, estaba considerablemente mermada. Más de 60 cadáveres yacían en tierra. A simple vista advertíamos que los heridos eran abandonados en la huida. El empuje de la columna de milicianos era tan vigoroso y tan magníficamente dirigido, que en breve espacio de tiempo fueron ocupando los parapetos en que los facciosos se habían guarecido al iniciar el ataque. Fué tal el número de bajas que sufrieron los desleales, que para organizar la retirada, no sirviéndoles ya los parapetos naturales del terreno, los hacían apremiados por montones de cadáveres de sus propias filas.

A las once de la mañana, y batidos en absoluto los rebeldes, después de huir apresuradamente, las fuerzas leales hicieron un detenido reconocimiento en un radio de acción muy extenso, trayéndose al pueblo cadáveres en número hasta 64. Entre ellos había guardias civiles, soldados, paisanos y dos curas. Todos ellos, unos en las ropas interiores y otros en las exteriores, lucían emblemas contrarios al régimen republicano. Llevaban medallas, lazos de los colores monárquicos, escapularios y las flechas del fascismo.

DOVAL DISCUTIO CON OTRO JEFE

En la huida vertiginosa de los rebeldes, dejaron abandonados también varios heridos y un chico de doce años, que llegó asustado y tembloroso. Hablamos con este niño, y nos dijo: —Esta madrugada, Doval y otro jefe tuvieron una discusión muy violenta, porque uno de ellos era partidario de atacar Navalperal y otro no, dividiéndose también las fuerzas que mandan ambos.

Al continuarse el reconocimiento, un miliciano encontró a un individuo con uniforme de guardia civil, que se levantó detrás de una piedra y gritó: —¡Salud, camarada! ¡No tires! Y levantando el puño añadió: —Compañero, ¡U. H. P.!

EL MATERIAL COGIDO A LOS REBELDES

A mediodía, terminado el reconocimiento, se hizo el inventario del material de guerra cogido al enemigo. Es el siguiente: dos morteros, cuatro ametralladoras, diez fusiles, varios mosquetones y buen número de pistolas ametralladoras. Corrajes y municiones, en gran cantidad.

Entre los prisioneros figura un sargento de la Guardia civil.

La dimisión del señor Alonso Mallol fué motivada por una discrepancia con el ministro sobre asuntos de servicio

Al ser interrogado el señor ministro de la Gobernación sobre las causas que han determinado la dimisión del señor Alonso Mallol del cargo de director general de Seguridad, nos ha manifestado el señor Pozos que dicha dimisión ya la tenía presentada el señor Mallol hacia bastante tiempo al anterior ministro, y que por las circunstancias especiales del momento no se le había aceptado, hasta que, restablecida casi completamente la normalidad en Madrid, pudo accederse al deseo del señor Alonso Mallol.

El señor Pozos hizo un fervoroso elogio del director dimisionario, excelente y leal republicano, que en todos sus puestos, especialmente al frente de la Dirección, demostró relevantes condiciones a través de difíciles circunstancias.

Por la tarde, y después de comer los milicianos exploraron el terreno nuevamente y encontraron tiradas en el suelo varias camisas de seda, de color marrón; botinas rojas de requetés, insignias monárquicas y otros emblemas fascistas y de los partidos reaccionarios.

Por aquí los milicianos están muy bien alimentados. Disponen de un almacén bien provisto de víveres y tabaco, cocinas de campaña y leche en abundancia. Hay un hospital de sangre con dos médicos, un practicante y cinco camas. Los heridos leales, que fueron pocos, han sido evacuados a otros hospitales de sangre inmediatos.

El coronel Mangada ha salido esta mañana de Navalperal al frente de una columna bien pertrechada y se propone seguir en persecución de la columna Doval. El pueblo de Navalperal ha quedado suficientemente guarecido. En este frente el optimismo cunde y la moral de las tropas es cada vez más alta. Los continuos éxitos obtenidos hacen presagiar un inmediato nuevo triunfo del coronel Mangada, que seguramente despejará del todo la situación de los diversos frentes de la Sierra.—F. B.

La suscripción nacional abierta en favor de los heridos y familiares de los caídos del Frente Popular

Lo recaudado hasta el día de ayer por el ministerio de Industria y Comercio para la suscripción en favor de los heridos y de las familias de los muertos del Frente Popular, víctimas del actual movimiento reaccionario y fascista, asciende a pesetas 718.276.60.

Por la causa es tal—se añade en la nota—, que a pesar de su dimisión está en Valencia con él prestando valiosos servicios al Gobierno y a la República.—Febus.

Los porteros, responsables del acceso de grupos armados a las casas

La Dirección General de Seguridad hace saber que, normalizados los servicios de vigilancia en todo Madrid, a cargo de los agentes de la autoridad y fuerzas de Asalto y Guardia civil, en evitación de registros y detenciones, y con el fin de llegar a la debida cooperación, todos los porteros serán directamente responsables de permitir el paso a grupos armados que, no perteneciendo a las indicadas autoridades y fuerzas, intenten penetrar en las casas; para realizar los indicados registros o detenciones. Todo portero pedirá inmediata ayuda a la Comisaría correspondiente por medio del teléfono o a los agentes o fuerzas de la autoridad que encuentre a mano para impedir la entrada de los antedichos grupos. El portero que no cumpla con este deber de ciudadanía será inmediatamente detenido y puesto a disposición del director general de Seguridad, a los efectos de las acciones que procedan.

El coronel Martínez Molina, jefe de la Comandancia civil de Valencia

Radios de barcos de la escuadra Por orden del ministro de la Gobernación se ha hecho cargo de la Comandancia civil de Valencia el coronel recién ascendido señor Martínez Molina, hombre de probado republicanismo e inequívocamente adicto al deber de defensa de la legalidad establecida.

A las 18.20 horas la Secretaría del señor ministro de Marina ha dado cuenta de los siguientes despachos:

“Comandante ‘Amirante Valdés’ a ministro Marina. Ruego comuníqueme por medio Prensa y Radio que toda la dotación este buque se halla sin novedad y con ferviente espíritu republicano.”

“Comandante ‘Jaime I’ a ministro de Marina. Dotación acorazado ‘Jaime I’, en inmejorables condiciones salud, sigue luchando con gran fervor en defensa del régimen legalmente constituido, que es la República democrática de todos los trabajadores. Por mediación de esta estación envía un cariñoso saludo a todos sus familiares.”

GACETILLA TEATRAL

TEATRO VICTORIA.—El miércoles próximo dará comienzo en este teatro una temporada de teatro de comedia. Oportunamente se anunciará la obra de debut.

CARTELERAS

PROGRAMA PARA HOY
ACTUALIDADES. (Refrigerado.)—11 mañana a 1.30 madrugada, continúa. Butaca, 1.50. Gran semana Betty Boop. Selección de sus seis mejores y más divertidos dibujos. Reportaje Metrotone: Siguiendo las tropas leales al Gobierno.

BARCELONA.—6.45 (salón, 10.45 (terrazas): Habla una vez dos héroes. Rimas y canciones con Stan Laurel y Oliver Hardy.

BENAVENTE.—Continúa desde 5 tarde. Butaca, 1 peseta. Programa doble: La princesita se divierte (Martha Eggerth) y Esclavitud (Dorothy Jordan).

BILBAO.—4.30, 6.45 y 10.45: No más mujeres (por Joan Crawford). Lunes: La vida negra, por los ases de la risa, Wheeler y Woolsey (dialogada en español).

CATALAVAS. (Clima artificial refrigerado.)—Continúa desde once mañana: Noticiario Fox Movietone (comentado por Ramos de Castro). Nobleza baturra (Imperio Argentina, Miguel Ligeró).

CALLAO.—6.45 y 10.45: Delirios de grandeza. CAPITOL (Refrigerado.)—Dirección Metro Goldwyn Mayer. Teléfono 22229. Precios de verano.—Sesiones a las 4.15, 6.45 y 10.45, todas las localidades sin numerar. Una chica de provincias (Janet Gaynor y Robert Taylor). Bajo el patrocinio del diario POLITICA, las funciones de hoy son en beneficio de los Hospitales de Sangre, con el estreno de los primeros reportajes Metrotone News: Siguiendo a las tropas leales al Gobierno e Instrucción de las Milicias femeninas y Batallón de Acero del Regimiento número 1.

FLUENCARIAL.—Temporada de verano, 4.30, 6.45 y 10.45: Rumbo al Cairo (Miguel Ligeró).

HOLLYWOOD. (Refrigerado.)—Continúa 5 tarde. Precio único 1.25. Anna Chaufer y Nobleza baturra. MARAVILLAS.—Continúa desde 3.30 tarde. Entrada, 1 peseta: Los que nacen, interesante film científico-educativo reservado para mayores.

LA ALEGRE MENTIRA.—Continúa, 6 tarde Butaca, 1 peseta. Vivamos hoy y Prosperidad.

MADRID-PARIS. (Refrigerado.)—Continúa desde 11 mañana. Último día de Los dioses se divierten (Henry Garat y Florelle). Lunes, estreno, La alegre mentira, en español.

METROPOLITANO.—4.15, 6.45 y 10.45: Juguetlandia y La Madrecita. MONUMENTAL CINEMA. (Teléfono 71214).—4, 6.30 y 10.30: Amenaza. Lunes: 6.30 y 10.30: Doncella de patin (por Janet Gaynor) y Capitán de cosacos (por José Mógica).

PANORAMA.—Continúa de 11 mañana a 1 madrugada. Butaca, 1.50. La reina Cristina de Suecia, por Greta Garbo y Jhon Gilbert.

PLEYEL CINEMA.—Continúa de 4 a

1: Solo con su amor y Pasaporte a latone News: Siguiendo a las tropas leales. Butaca, de 4 a 9, 1.30, y de 9 a 1, 1 peseta. Lunes: Imitación a la vida, por Claudette Colbert, y El tigre del ring, por Joe Brown (Bocazas). Butaca, 1 peseta.

PRESA. Teléfono 19900.—4.30, 6.45 y 10.45: Conoce a tu hijo (por Jack Holt). Lunes: 6.45 y 10.45. Un millón de gracias (estreno).

RIALTO. (Refrigerado.) Teléfono número 21370.—4.30, 6.30 y 10.30: ¡17 semanas! de Morena clara (por Imperio Argentina y Miguel Ligeró). Tarde noche, butaca, 3 pesetas; principal, 1.50.

SALAMANCA. (Refrigerado.) Teléfono 60823. 4.15 y 10.45, butaca 1 peseta. 6.45, butaca, 2 pesetas. La alegre divorciada (super-revista musical).

SAN CARLOS.—A las 6.45 y 10.45: Nido de águilas, por Wallace Beery y La Escudra aérea norteamericana.

SAN MIGUEL.—6.45 y 10.45: El baile del Savoy.

TIVOLI.—A las 6.45 y 10.45: Nobleza baturra, por Imperio Argentina y Miguel Ligeró.

PROGRAMA PARA EL LUNES

BARCELONA.—6.45 (salón), 10.45 (terrazas): No sé por qué (graciosísima comedia alemana).

BENAVENTE.—Continúa, 5 tarde. Programa doble. Butaca, 1 peseta: El tenten del amor (Gustav Frolich) y Erase una vez un vals (Martha Eggerth).

CALLAO.—6.45 y 10.45: La edad indiscreta.

CAPITOL. (Refrigerado.) Dirección Metro Goldwyn Mayer. Teléfono 22229. Precios de verano.—6.45 y 10.45, todas las localidades sin numerar. Una chica de provincias (Janet Gaynor y Robert Taylor) y los reportajes Metro-

tone News: Siguiendo a las tropas leales al Gobierno e Instrucción de las Milicias femeninas y Batallón de Acero del Regimiento número 1.

FLUENCARIAL.—Temporada de verano, 4.30, 6.45 y 10.45: Rumbo al Cairo (Miguel Ligeró).

HOLLYWOOD. (Refrigerado.)—Continúa 5 tarde. Precio único 1.25. Anna Chaufer y Nobleza baturra. MARAVILLAS.—Continúa desde 3.30 tarde. Entrada, 1 peseta: Los que nacen, interesante film científico-educativo reservado para mayores.

LA ALEGRE MENTIRA.—Continúa, 6 tarde Butaca, 1 peseta. Vivamos hoy y Prosperidad.

MADRID-PARIS. (Refrigerado.)—Continúa desde 11 mañana. Último día de Los dioses se divierten (Henry Garat y Florelle). Lunes, estreno, La alegre mentira, en español.

METROPOLITANO.—4.15, 6.45 y 10.45: Juguetlandia y La Madrecita. MONUMENTAL CINEMA. (Teléfono 71214).—4, 6.30 y 10.30: Amenaza. Lunes: 6.30 y 10.30: Doncella de patin (por Janet Gaynor) y Capitán de cosacos (por José Mógica).

PANORAMA.—Continúa de 11 mañana a 1 madrugada. Butaca, 1.50. La reina Cristina de Suecia, por Greta Garbo y Jhon Gilbert.

PLEYEL CINEMA.—Continúa de 4 a

POLITICA

en su deseo de contribuir a la obra de allegar recursos para atender las más primordiales necesidades de la lucha que el pueblo español mantiene contra el fascismo, organiza, con

METRO-GOLDWYN-MAYER

TRES GRANDES FUNCIONES PARA HOY DOMINGO, EN EL

CINE CAPITOL

A las 4, 6,45 y 10,30

A BENEFICIO DE LOS HOSPITALES DE SANGRE

CON EL ESTRENO DE LOS DOS PRIMEROS REPORTAJES

METROTONE-NEWS,

“SIGUIENDO A LAS TROPAS LEALES EN EL FRENTE”

“Instrucción de las Milicias femeninas y batallón de Acero del Regimiento número 1”

BAJO EL PATROCINIO DE

POLITICA

las recaudaciones íntegras de estas funciones serán destinadas a engrosar las suscripciones de los

HOSPITALES DE SANGRE

NUESTRAS FUNCIONES DE AYER EN CAPITOL

Correspondiendo al esfuerzo realizado por POLITICA y por Metro-Goldwyn-Mayer, las sesiones organizadas para ayer, tarde y noche, en el cine Capitol se vieron concurridísimas de público, que llenó la sala. Naturalmente que el mayor atractivo de las sesiones era el estreno de los primeros reportajes que se proyectan en Madrid de la lucha sostenida por las fuerzas leales al Gobierno en varios frentes de batalla.

Los dos reportajes completísimos, traen al espectador que no ha pasado por los lugares donde se desencadenó una de las gestas más heroicas que registra la Historia de España, la imagen viva de la vida de las fuerzas leales en el campo de batalla.

En el primero que se proyectó, «Siguiendo a las tropas leales al Gobierno», se nos muestran escenas de la estancia en Guadarrama de nuestros valientes muchachos, tanto Milicias populares como guardias de Asalto, civiles y fuerzas del Ejército. En él se comprueba cómo sus más perentorias necesidades están perfectamente atendidas y cómo las tropas leales mantienen un espíritu animoso y decidido. Hay varias fotografías del Alto del León en plena lucha, viéndose explotar las granadas, fotografías que son un verdadero alarde técnico y una muestra de valor del operador Henri Cabriere, que ha avanzado con su cámara hasta más adelante de la línea que mantienen nuestras fuerzas. También hay en él algunos fotogramas de Toledo y del Alcázar de dicho punto, humeante aún por los efectos de las granadas de nuestros aviones.

En «Desfile e instrucción de las Milicias femeninas y batallón de Acero, número 1», se ve todo lo que su título indica. La decisión y disciplina son las características más destacadas de estas dos fuerzas, dispuestas a defender la República. En el film se muestra, no sólo los ejercicios prácticos, sino el desfile por las calles de Madrid, entre el entusiasmo del pueblo madrileño.

Ambos reportajes fueron aplaudidos por el público. La Metro-Goldwyn-Mayer ha expedido ya a América copias de estos reportajes, debidamente censurados y autorizados por la Dirección General de Seguridad, y mañana serán estrenados en los Estados Unidos, proyectándose en los ochocientos locales que dicha entidad posee en aquella nación.

Anoche salió para Valencia y Barcelona un agente de la Metro, llevando a ambas ciudades sendas copias de los reportajes, para que el público de dichas ciudades pueda verlos el martes próximo.

Como se sabe, lo recaudado, tanto en las funciones de ayer como en las tres que hoy se celebran, se destina a engrosar las suscripciones abiertas en favor de los hospitales de sangre.—J. C.



Magda Evans y Paul Lukas en un momento de la película “Edad indiscreta”, que mañana se estrena en el cine Callao

ACTUALIDADES
Mañana lunes nuevo y sensacional programa de estrenos y el grandioso éxito del reportaje del momento
Siguiendo las tropas leales al Gobierno
Reportaje Metrotone-News

CALLAO
MAÑANA, ESTRENO
LA EDAD INDISCRETA
con
PAUL LUKAS
MAGDE EVANS
Producción
METRO GOLDWYN MAYER

IMPRENTA ENCUADERNACION
Servicio rápido y económico. Presupuestos gratis. Liquidación de objetos de escritorio a precios inverosímiles.
THE ROTOGRAF
Rosalia de Castro, 40
Teléfono 24202

Una escena de la divertida producción Fox “La alegre mentira”, que se estrena mañana en el cine Madrid-Paris

© Archivos Estatales, cultura.gob.es

NUESTRO TELEFONO, 21090

Anuncios por palabras

Todas sus palabras, 0.10 pesetas sin limitación. Más 0.10 plus, por inserción en concepto de timbre.

ESTOS ANUNCIOS SE RECIBEN EN:

- Agencia Alas, Alcalá, 12.
- Agencia La Prensa, Carmen, 11.
- Agencia Lugo, Preciados, 58.
- Agencia Corona, Fuenerrral, 6.
- Agencia Publicitas Av. 1º y Mar gail, 9.
- Agencia Prado, Montera, 15.
- Señores Hijos de Valeriano Pérez, Plaza Progreso, número 9.
- Agencia Los Tiroleros, Peligros, 2.
- Publicidad Alor, Carmen, 36.
- Publicidad Dominguez, plaza Mate, 10.
- Sociedad Alta Limitada, Alonso Cano, núm. 5. Teléfono 40507.
- 1254, Madrid.
- Agencia R. Cortés, Valverde, 8, 1.
- Publicidad Gilbert, Montera, 10.
- ent. A. Teléfonos 16216-57738.
- Agencia Hijos de Ramón Dominguez, Barquillo, 45.
- Y con la Administración de este diario:
- ALFONSO XI, 1**

OGADOS
OR Cardenal, abogador, Cervantes, 10. Resulta tres a siete.

AUTOMOVILES
CARNET garantiza todas clases, enseñando. Zafra, 28. 62811.

COMADRONAS
ACREDITADA profesora partos. Consultas reservadas. Médico especialista. Alcalá, 157, principal.

NARCISA. Consulta reservada. Hospedaje embarazadas. Conde Duque, 41.

ENSEÑANZAS
CLANES BLANCO. Montera 9. Oposiciones. Taquimecanógrafos Ayuntamiento. Madrid, Tabacalera, Banco Hipotecario, Comercio, Cultura, Bachillerato, Caligrafía.

ACADEMIAS CANTOS. San Bernardo, 2. Madrid. Ingenieros. Ayudantes. Partos. Aparejadores. Dolinantes.

GUARDAMUEBLES
GUARDAMUEBLES cinco pesetas. Regida gratis. Zafra, 28. 62811.

HIGIENE
PRESERVATIVOS “La Ideal”. Jardines, 23. Las mejores marcas extranjeras garantizadas.

VARIOS
APARATOS FOTOGRAFICOS. Marcas acreditadas “ESPIGA”. Pasaje Martheu, 3. Teléfono 15441.

Ya no puede recibir Zaragoza refuerzos militares ni abastecimientos de ningún género

Los leales malograron ayer una intentona fascista de recuperar Sástago, causando grandes bajas al enemigo GRANADA, SIN AGUA NI LUZ

Caase. 1.—El cuartel general de las fuerzas leales de Zaragoza ha quedado instalado en esta ciudad. La situación de nuestras fuerzas es magnífica. Hoy han ocupado varios lugares de gran importancia estratégica por su situación privilegiada, que impiden la llegada a Zaragoza de todo refuerzo de carácter militar y de cuanto signifique abastecimiento de la ciudad.

Las fuerzas leales se han apoderado de Sástago, en cuyo pueblo existe una importante central eléctrica que facilita a Zaragoza energía de 1.500 a 2.000 kilovatios. Como, por otra parte, también está en poder de las fuerzas leales el Gobierno de Albalade, resulta que Zaragoza no dispone ya de ninguna clase de fluido eléctrico.

Hasta tal punto es grave la situación de Sástago, que hoy se decide a desalojarlo, a intentar la reconquista de Sástago, punto esencial para mantener la resistencia de la ciudad de los Siles.

En efecto; el capitán Zamora advirtió en seguida el movimiento, y luego de distribuir sus fuerzas con gran habilidad, esperó a que llegasen los rebeldes, y cuando éstos se pusieron a tiro, disparó sus baterías, causandoles muchas bajas, produciendo entre los facciosos una desmoralización profunda, que consistieron de su propósito, huyendo hacia Zaragoza a toda velocidad y abandonando en el campo numerosos fusiles y ametralladoras.

En resumen: la situación del general Cabanellas es cada día más angustiosa. CONTINUA EL AVANCE SOBRE GRANADA, DONDE CARECEMOS DE AGUA Y DE LUZ

Motril, 1.—Las fuerzas que manda el capitán Romero avanzan rápidamente sobre Granada. En el pueblo de Isbor han encontrado cierta resistencia. Este pueblo se encuentra a unos 60 kilómetros de la capital.

La Guardia civil se hizo fuerte, y aunque está decidida a entregarse no se atreve a hacerlo por temor a supuestas represalias. Se les ha conminado a que se rindan y se tiene la impresión de que esta misma noche el pueblo de Isbor caerá en poder de los defensores de la libertad.

NI AGUA, NI LUZ Guadix, 1.—Los jefes y oficiales de la columna encargada del cerco de Granada se decantan con gran actividad y celo a adiestrar a los milicianos, pues parece muy próximo el instante de que el sitio puesto a la capital andaluza termine con un rápido asalto que la obligue a rendirse.

Esta mañana se realizó un intenso bombardeo sobre Granada. La operación fué llevada a cabo con gran acierto, y causó en la ciudad enorme impresión. En Guadix se tienen noticias que acaban de caer en Granada carecen de agua y de luz.

EN ALMERIA CONFIRMAN EL BOMBARDEO DE GRANADA Almería, 1.—Se han recibido noticias que confirman el intenso bombardeo de que Granada ha sido objeto esta mañana. El efecto causado por la metralla entre las filas rebeldes ha provocado muchas deserciones entre los soldados.

Uno de estos desertores se ha presentado al gobierno civil de Almería, declarando que entre los soldados reina una gran depresión y su moral es muy débil. EL PUENTE DE ALCOLEA, BOMBARDEADO POR LA AVIACION LEAL

Montoro, 1.—Las noticias que se tienen aquí, tanto de El Cárpio como de Villanueva, acusan una absoluta tranquilidad en todos aquellos lugares ocupados por nuestras tropas.

En Montoro se ha instalado el cuartel general de las que operan en todo este sector. Uno de los elementos más destacados que dirigen la columna nos ha dado cuenta de que ayer por la mañana la Aviación consiguió dos importantes objetivos. Uno de ellos era el bombardeo de un supuesto campo de Aviación que, al decir de los rumores, habían establecido los rebeldes en las cercanías de Córdoba. Pero luego de llevar a cabo un detenido y minucioso reconocimiento de los alrededores de la ciudad, los aviones leales regresaron a su base convencidos de que en todos aquellos contornos no había nada que tuviera semejanza con un avión ni con un aeródromo. Por consiguiente, se abstuvieron de bombardear.

El otro objetivo consistió en bombardear el puente de Alcolea, y fué logrado cumplidamente, dejando caer sobre el citado puente numerosas bombas, que causaron enorme daño. Mientras los pilotos leales se dedicaban a esta labor, advertieron que, procedente de Córdoba y con dirección al mismo puente de Alcolea, avanzaba en camiones una columna enemiga. En vista de ello, simultáneamente alzaron, y poco después cayeron sobre los rebeldes numerosas bombas, que les causaron gran cantidad de bajas.

Más tarde nuestros aviones lanzaron sobre la capital de Córdoba unas bombas dirigidas al vecindario y a los mercados, invitando al primero a no prestar la menor solidaridad a los facciosos, y excitando a desertar a los segundos.

Se asegura que ésta es la última intención que se hace a los rebeldes de Córdoba para que se rindan, y la impresión que existe entre las fuerzas de la República es excelente, confiándose en un rápido triunfo. MADAJAZ, TOTALMENTE TRANQUILO

Otra jornada altamente provechosa para la causa de la República

RESUMEN OFICIAL

La jornada de hoy—dice la nota radiada anoche—ha transcurrido con considerables avances en el camino del sometimiento a la autoridad del Gobierno de la República de los escasos focos insurgentes. De la situación general y particular da idea que el Gobierno de la Generalidad de Cataluña ha podido tramitar normalmente una crisis con todo el aparato democrático de consultas, y ha quedado cerrada con la constitución de un nuevo Consejo presidido por el señor Casanovas, y en la formación de cuyo Gobierno se ha atendido, de acuerdo con los designios del presidente de la Generalidad, a extender el área de sustentación política.

En la acción emprendida contra los insurrectos, las fuerzas leales y Milicias populares han obtenido en el día de hoy resonantes triunfos. Los enemigos de la República sufren la deserción constante de los que, con engaños, pudieron reclutar en los primeros momentos, pero que enterados ya a estas horas de que se pretenden lanzarlos a una lucha contra el pueblo y contra el Gobierno legal, se apresuran a presentarse a las autoridades para expresarle su inquebrantable adhesión.

EL 14 DE ABRIL DE 1931 Y EL 1.º DE AGOSTO DE 1936

De todos los sectores de España acuden a la capital de la República fuerzas leales y Milicias para ponerse a las inmediatas órdenes del Gobierno legal. En la tarde de hoy, a primera hora, llegaron Milicias numerosas, magníficamente equipadas y con la disciplina de fuerzas regulares, procedentes de Ciudad Real. Posteriormente, soldados de Valencia, en número de dos milares, han llegado a Madrid, perfectamente pertrechados, y han desfilado por la Puerta del Sol, materialmente abarrotada de público, ante los balcones del ministerio de la Gobernación, desde donde ha presidido el imponente desfile el subsecretario de este departamento, señor Osorio Tafall. El pueblo, que con frenético entusiasmo aclamaba a estas fuerzas leales al Gobierno de la República, ha superado en número y celeridad a la imponente manifestación ciudadana registrada en esta misma Puerta del Sol el día 14 de Abril de 1931, y se proclamó la República española, y con su inminente requerimiento consiguió que el subsecretario de Gobernación pronunciara una vibrante arenga. El espectáculo cívico de este imponente desfile ha sido dado a conocer a todo el mundo mediante los microfonos instalados en la Puerta del Sol.

La Prensa refleja en sus ediciones nocturnas, del todo unánime y rotunda, lo feliz que para la causa de la República ha sido la jornada de hoy, a lo largo de cuyos repetidos desfiles se ha podido apreciar, juntamente, el entusiasmo y la adhesión unánime popular de toda la guarnición de Madrid, fuerzas de Asalto y de la Guardia civil, que con leal entusiasmo colaboran a la brillantez del recibimiento dispensado a las expediciones republicanas llegadas de provincias.

La prensa refleja en sus ediciones nocturnas, del todo unánime y rotunda, lo feliz que para la causa de la República ha sido la jornada de hoy, a lo largo de cuyos repetidos desfiles se ha podido apreciar, juntamente, el entusiasmo y la adhesión unánime popular de toda la guarnición de Madrid, fuerzas de Asalto y de la Guardia civil, que con leal entusiasmo colaboran a la brillantez del recibimiento dispensado a las expediciones republicanas llegadas de provincias.

La prensa refleja en sus ediciones nocturnas, del todo unánime y rotunda, lo feliz que para la causa de la República ha sido la jornada de hoy, a lo largo de cuyos repetidos desfiles se ha podido apreciar, juntamente, el entusiasmo y la adhesión unánime popular de toda la guarnición de Madrid, fuerzas de Asalto y de la Guardia civil, que con leal entusiasmo colaboran a la brillantez del recibimiento dispensado a las expediciones republicanas llegadas de provincias.

El Consejo de ministros de ayer Es el primero celebrado por el Gabinete Giral

Un cambio de impresiones muy optimista, por la marcha francamente favorable de los acontecimientos

Las noticias que se tienen aquí, tanto de El Cárpio como de Villanueva, acusan una absoluta tranquilidad en todos aquellos lugares ocupados por nuestras tropas.

El ministro de Industria y Comercio llevaba al Consejo proyectos de decreto referentes a luz, agua y teléfono. SE SUSPENDE EL CONSEJO Y LOS MINISTROS MARCHAN A LA ESTACION

Diez minutos después de comenzar el Consejo salió el ministro de la Gobernación, general Pozas, y acto continuo fueron haciendo lo mismo los demás ministros.

Se le preguntó al ministro de Industria si respecto al pago de agua, gas y electricidad se había acordado conceder alguna moratoria, y respondió: —No hay ningún acuerdo respecto de este asunto; pero las fábricas de producción de energía eléctrica funcionan, tanto en Madrid como en muchos puntos de España, interviendos por el Estado.

EL FOCO DE SEVILLA, CADA DIA MAS REDUCIDO

En el Ronquillo, pueblo situado a 30 kilómetros de Sevilla, y en el sitio denominado Cuesta de la Media Fanega, ha sido vista una patrulla; pero no se ha podido comprobar si se trataba de desertores o de guerrillas facciosas que intenten algún ataque.

SE HA RENDIDO ARENAS DE SAN PEDRO

Oropesa, 1.—En esta ciudad y en Cañada de Oropesa la situación durante el día de ayer ha sido de absoluta tranquilidad. Nuestras fuerzas consiguieron entrar en Arenas de San Pedro, cuya Guardia civil se entregó a los leales sin hacer la menor resistencia.

El ministro de Trabajo nos ha dado cuenta de las negociaciones que con los representantes de patronos y obreros del ramo de la construcción lleva estos días, exponiéndonos su opinión de que inmediatamente se reanudaré el trabajo.

Como consecuencia de esta cuestión hablaban después los señores Giral y Lluhi, tratando de la manera de compensar a los movilizados en servicio de la República. Se ha acordado que mientras ellos están defendiendo con las armas en la mano el régimen sus familias no carecerán en ningún momento de los medios necesarios de subsistencia, pagándose el jornal que disfrutaran.

De Instrucción Pública se ha tomado el acuerdo de que la Junta de Conservación del Tesoro Artístico Nacional recoja y guarde cuantos objetos de valor se encuentren en los palacios incautados y pasen a poder del Estado, con objeto de que no se extravíen. Este es un asunto que hay que cuidarle bien.

De Industria se ha aprobado un decreto sobre intervención del Estado en las industrias abandonadas y otro reforzando la intervención del Estado en las Compañías de electricidad.

También en este departamento se ha decidido incurrir en el Estado de la Transradio y de Radio España E. A. J. 2.

El ministro de Trabajo nos ha dado cuenta de las negociaciones que con los representantes de patronos y obreros del ramo de la construcción lleva estos días, exponiéndonos su opinión de que inmediatamente se reanudaré el trabajo.

Como consecuencia de esta cuestión hablaban después los señores Giral y Lluhi, tratando de la manera de compensar a los movilizados en servicio de la República. Se ha acordado que mientras ellos están defendiendo con las armas en la mano el régimen sus familias no carecerán en ningún momento de los medios necesarios de subsistencia, pagándose el jornal que disfrutaran.

De Instrucción Pública se ha tomado el acuerdo de que la Junta de Conservación del Tesoro Artístico Nacional recoja y guarde cuantos objetos de valor se encuentren en los palacios incautados y pasen a poder del Estado, con objeto de que no se extravíen. Este es un asunto que hay que cuidarle bien.

De Industria se ha aprobado un decreto sobre intervención del Estado en las industrias abandonadas y otro reforzando la intervención del Estado en las Compañías de electricidad.

También en este departamento se ha decidido incurrir en el Estado de la Transradio y de Radio España E. A. J. 2.

El ministro de Trabajo nos ha dado cuenta de las negociaciones que con los representantes de patronos y obreros del ramo de la construcción lleva estos días, exponiéndonos su opinión de que inmediatamente se reanudaré el trabajo.

Un acuerdo internacional favorable a los alemanes perseguidos por su Gobierno y en emigración forzosa

Ginebra, 1.—Bajo los auspicios de la Sociedad de Naciones, se ha llegado a un acuerdo gubernamental de carácter internacional, que entrará en vigor el día 4 de agosto, y en el que se incluyen medidas para mitigar la triste existencia de los refugiados alemanes y protegerles contra deportaciones arbitrarias y detenciones.

En las cláusulas del acuerdo se establecen los países firmantes una serie de disposiciones encaminadas a conceder documentos de identidad personal, temporales, a los refugiados alemanes que han perdido su nacionalidad y no tienen otra. Estos documentos les permitirán habitar libremente en el país del destino, así como también salir de sus fronteras y volver a entrar en él durante toda la validez de los mismos.

Ningún poseedor de documentos de esta clase podrá ser expulsado de un país, a no ser por consideraciones de "seguridad nacional u orden público".

Quince potencias, entre las que figuran Inglaterra, Francia, Bélgica, Ecuador y Uruguay, enviaron delegados a la Conferencia que redactó el acuerdo. También lo han firmado ya Francia y Dinamarca, y se espera que los Gobiernos respectivos de Bélgica, Noruega, Holanda y Suiza lo firmen en breve. Los Estados Unidos enviaron un observador a la Conferencia.—United Press



EN LOS FRENTE DEL GUADARRAMA.—Apunte del natural, por Molina

¡Pueblo madrileño, ayuda a las Milicias Populares!

MILES DE MILICIANOS SE BATEN EN LA SIERRA DEL GUADARRAMA PARA CERRAR EL PASO AL FASCISMO. A ESTOS MILES DE MILICIANOS DEBE EL PUEBLO DE MADRID QUE LA CAPITAL DE ESPAÑA NO SEA UN INMENSO CAMPO DE CONCENTRACION, UNA GRAN CARCEL, UN ENORME CEMENTERIO.

¡PUEBLO DE MADRID! LOS BRAVOS LUCHADORES QUE SE BATEN EN LA SIERRA PARA IMPEDIR QUE VUESTRAS LIBERTADES SEAN ARREBATADAS TIENEN FRIO DURANTE LA NOCHE; ES PRECISO QUE LES PROCUREIS MANTAS, SABANAS, COLCHONES Y DEMAS ROPAS DE ABRIGO.

¡PUEBLO DE MADRID! LOS HEROICOS MILICIANOS QUE LUCHAN PARA DEFENDEROS DE LA MAS TERRIBLE Y SADICA CRUELDAD NECESITAN CUCHARAS, PLATOS, VASOS, ETC.; FACILITADES TODAS ESTAS COSAS!

¡PUEBLO DE MADRID! LOS HEROICOS MILICIANOS QUE LUCHAN PARA DEFENDEROS DE LA PEOR OPRESION Y MISERIA NECESITAN CALZADO Y CALCETINES.

¡MADRILEÑOS! AYUDAD A ESTA GRAN BATALLA HISTORICA QUE SE ESTA LIBRANDO ENVIANDO A LOS MILICIANOS TODAS ESTAS COSAS QUE NECESITAN, O DONATIVOS EN METALICO AL CUARTEL GENERAL DEL QUINTO REGIMIENTO DE MILICIAS POPULARES, FRANCOS RODRIGUEZ, 5.—EL COMANDANTE, F. BARBADO.

EL DISCURSO DEL SEÑOR MARTINEZ BARRIO

La lucha del Frente Popular contra el militarismo fascista

Un gran discurso, lleno de firmeza política y de emoción patriótica, pronunció ayer por radio, desde Valencia, el presidente de las Cortes, don Diego Martínez Barrio. En cada concepto y cada palabra se advertía la confianza en el triunfo definitivo de la República, que tiene a su lado en estos momentos dispuesto a no regatearle ningún sacrificio, a la mayoría del pueblo español.

Toda la oración fué una formidable requisitoria contra los facciosos. El señor Martínez Barrio describió el verdadero carácter del movimiento, engendrado en el odio al régimen y en el deseo de establecer una dominación de casta en pugna con la voluntad de la nación, expresada de modo reiterado por medio del sufragio.

Después, además, la ingente fascista que han hecho circular cínicamente los sublevados de que la lucha actual está empeñada entre la revolución comunista y el orden social que dicen representar los sediciosos. Semeyante embuste está desmentido por el carácter del Gobierno que se encuentra al frente del país y dirige la acción de las masas populares. Se ha querido con eso impresionar a la opinión internacional, afortunadamente advertida a tiempo del verdadero significado de la contienda.

Lo dijo el señor Martínez Barrio: se trata de defender la legalidad republicana y las libertades democráticas contra el intento de una dictadura fascista. Los mismos sublevados se han encargado de confirmarlo. Un periodista inglés ha conversado con Franco, y éste le ha dicho textualmente, que ellos no pueden aceptar el veredicto del sufragio porque no expresa fielmente el criterio de la opinión pública. Al parecer, es en una conjura de cuartel y en la ambición despótica de una clase donde se encuentra reflejada la voluntad auténtica de España. Para los rebeldes no hay ley, no hay Poderes legítimos; no hay más que el capricho de unos cientos de jefes y oficiales traidores a sus promesas y a su uniforme. El mundo entero se enterará por boca del propio Franco de que la lucha entablada lo es entre el fascismo y la democracia, entre la dictadura y la legalidad constitucional.

El señor Martínez Barrio hizo resaltar esta verdad innegable, señalando la asistencia del pueblo entero al Gobierno del Frente Popular, que tiene un carácter y un programa inconfundibles y que en el mismo propósito constructivo y reformador de los partidos republicanos y a las organizaciones obreras.

La gesta heroica del pueblo, en gallarda lucha por su libertad, fué exaltada por el ilustre presidente del Parlamento con impresionante elocuencia. Los que en nuestro país y fuera de él le hayan escuchado ayer habrán sentido redoblada admiración por el magnífico esfuerzo de las masas y confirmada su fe en el éxito de la causa republicana. España es ya ante la opinión internacional el baluarte del antifascismo. Porque lo saben aquellos pueblos que hacen honor a los principios democráticos, tendrán que despreciar a ese general fascioso que, impotente para disimular su derrota, pide la intervención extranjera, a pretexto del peligro rojo. Así escarnecen a su país los "patritios" que pretenden conquistarlo con tropas coloniales.

UNA INICIATIVA LAUDABLE

Hay que desalojar de la Magistratura a los fasciztantes

Un grupo de abogados antifascistas nos remite la siguiente nota, con la cual estamos de absoluto acuerdo:

«Una criminal sublevación de los elementos más reaccionarios y retrógrados del país ha tomado como premisa, en el campo de lo jurídico, la más bárbara subversión del Derecho, y cuando semejante subversión fracasara, crea, como consecuencia lógica, una revolución en el Derecho mismo, movimiento de reacción contraofensiva que expresa las más íntimas palpitaciones del sentimiento popular, consistente en crear una situación de legalidad, que sea garantía suprema de los sagrados intereses del pueblo. Esta nueva legalidad, por ser producto de la genuina voluntad del pueblo, no tiene que respetar para su creación normas y procedimientos que se contraponen a la inmediata efectividad de esas aspiraciones. La realidad impone dejar a un lado esos obstáculos legalistas, y he aquí, precisamente, por qué se trata de una revolución parcial en el Derecho positivo.

Por tal procedimiento quiere el pueblo que se realice lo siguiente: Primero.—Inmediata destitución de jueces, magistrados, secretarios y demás funcionarios de los Tribunales de Justicia desafectos a la política del Bloque Popular, la más fiel expresión de la República española, sin perjuicio de exigir responsabilidad penal a los subversores y venales.

Segundo.—La privación del voto en los Colegios de Abogados de todos los miembros que resulten ser o haber sido desafectos o contrarios a política del Bloque Popular.

Tercero.—Para llevar a efecto lo que antecede se nombrará una Comisión encargada de elaborar la lista negra de tales enemigos del pueblo, debiendo integrar dicha Comisión miembros de los Colegios de Abogados y de los Tribunales de Justicia de indubitable y segura competencia con el Bloque Popular.

Los que suscriben han acordado dirigir esta proposición a todos los Colegios de Abogados de la República, para que procedan inmediatamente a tomar las importantes medidas encaminadas al logro de las aspiraciones del pueblo. Vicente Risco. Amancio Muñoz de Zafra, Julia Alvarez Resano, Eduardo Ortega Gasset, Alfredo Marco Guillaume, Aurelio Matillas, José Serrano Batanero, Luis Barrera, Agustín Barrera, Victoria Kent, José Antonio Balbontin, Mariano Sánchez Roca. (Siguen las firmas.)

LA ASAMBLEA NACIONAL TURCA HA RATIFICADO EL CONVENIO DE LOS DARDANELOS

Y ha votado un crédito de cinco millones de libras turcas para la re-militarización de los estrechos

Ankara, 31.—La Asamblea Nacional ha ratificado, por unanimidad, el nuevo Convenio de los Dardanelos. Ha autorizado también un nuevo crédito, por valor de cinco millones de libras turcas, para el ministerio de Defensa Nacional, con destino a la re-militarización de los estrechos.—United Press.

Los generales facciosos utilizan en la lucha procedimientos de "gangsters", y el pueblo en armas emplea la táctica gloriosa de una Milicia de idealistas

REDACCION Y ADMINISTRACION:

Alfonso XI, 4. - Teléfono 21090

SUSCRIPCIONES: MADRID: 3,50 pesetas al mes
PROVINCIAS: 10,50 al trimestre; semestre, 21; al año, 42

Los intentos de los facciosos de hacer una salida suicida del recinto del Alcázar de Toledo provocan amenazas de sublevación en sus propias filas

Faltan a los sitiados pan y víveres, y el pozo que les proporciona el agua de que disponen está siendo bombardeado

INCENDIO DE LAS CABALLERIZAS

—¡Fuego!, batería primera. El comandante, con los ojos pegados al telémetro, da la orden. El sargento, montado en el cañón de la pieza de 10,5, la cumplimenta. La explosión casi destroza el oído. Una capa de aire desplazada con violencia nos hace estremecer. Sale el proyectil zumbando, sintiéndose un instante el trazado de una trayectoria en curva. Una bocanada de humo sale por el cañón.

A todo esto, oficiales, clases y soldados, todo el personal que atiende una batería de cuatro piezas en perfecta formación, permanecen en actitud de saludo: unos, cuadrados militarmente; otros, con el uno en alto. —¡Fuego!, batería segunda. Se repite la operación.

Se está bombardeando el Alcázar de Toledo. Dura el bombardeo unas tres horas, con descargas intermitentes. Acaso sesenta o setenta disparos en total.

NO SE PIERDE UNO
El comandante no se despegaba del telémetro. Sigue al detalle la trayectoria de cada disparo y el blanco.

—La batería cuarta ha penetrado una ventana. Se alza una nube de humo. —¡Cinco a la izquierda!

El bombardeo del Alcázar en sí no interesa. A la izquierda, en el momento de turbación. Allí, en aquella fortaleza, hallábase, al fin y al cabo, unos seres humanos, aunque hayan perdido la razón.

INVITACION AL RENDIMIENTO
Su posición y su resistencia apenas permiten la continuación de esta tremenda, encarnizada, lucha. Repetidamente se les ha invitado a que se entreguen, a que depongan su actitud suicida y eviten a Toledo un día de luto. Pero a todas las invitaciones han contestado con el tableteo de las ametralladoras, cargadas con bala explosiva.

—Esto no tiene precedentes —me dijo el gobernador civil, don José Vega—. Disparan sobre las ambulancias, sobre los equipos sanitarios, sobre los bomberos, sobre indefensas mujeres y niños. Esto es horrible. No se puede continuar así.

Por eso se han emplazado las

piezas. Despiden, con espantable zumbido, mensajes de muerte y destrucción. —Parece increíble que haya sido necesario llegar a estos extremos. Pero lo están haciendo. Lo están haciendo unos suicidas. Vuelve a cuadrarse la gente. En unos segundos han disparado las cuatro piezas.

ARDEN LAS CABALLERIZAS
—¡Blanco en las caballerizas! —exclama el comandante. Instantes después se alza una columna de humo.

—¡Fuego!, batería primera. Y así las otras. Cae la tarde. El sol, de un rojo encendido, acaricia los desnudos paredones del Alcázar, proyectando su sombra descarnada con proporciones fantásticas sobre las cimas toledanas. Abajo, deslízase pesadamente el Tajo.

La columna de humo tiene resplandores de infierno. Desde tres kilómetros, que calculamos ser la distancia a que nos hallamos, se ven las llamas que envuelven ya las caballerizas. Estas dependencias del Alcázar están ardiendo.

La iluminación del Alcázar por esta parte rivaliza ya ventajosamente con los débiles resplandores rojos del sol, que parece esconderse, acobardado, ocultando su insignificancia.

Fija el comandante las últimas posiciones de las piezas. Se deja a las caballerizas que ardan. Luego vendrá lo otro.

Por la carretera de Madrid llegan camionetas, muchas camionetas, cargadas de milicianos con los puños en alto. **POR LA NOCHE...**

Quedan las piezas en perfecta posición. Cada una tiene un objetivo. Y empuñan. —A las dos de la madrugada vuelve el bombardeo.

Y entonces ya no habrá alto, ni sosiego, ni cuartel, ni armisticio. Rendición, como sea.

Las Milicias refuerzan las posiciones dentro de la ciudad. No se espera una salida del enemigo. Pero pudiera darse. —¡Con bombas de mano!

—Peor para ellos. —El que salga con actitud intranquilizadora, que tenga en cuenta lo que se juega.

Abandonadas las posiciones interiores, no les queda defensa. Las granadas nada pueden contra las gentes, en abundancia enorme, estratégicamente parapetadas, por lo alto de la ciudad. —Se lo han jugado todo. Y han perdido.

Sus ametralladoras apenas funcionan. Las Milicias, con arrojado temerario, han ocupado las casas que quedan en Zocodover y otros puntos. Asoman la cabeza, desafiando al enemigo con audacia. Pero ya en Toledo no hay bajas. No hay más bajas que

UN MENSAJE DE LOS ESCRITORES ARGENTINOS

"Seguimos la lucha de España por su libertad como si los combatientes fuesen nuestros propios hermanos"

Buenos Aires, 1.—Un centenar de escritores argentinos han dirigido al señor Díez Cañedo, embajador de España en Buenos Aires, un mensaje en el que expresan su simpatía por la causa de la República "que defienden nuestros colegas de España".

El mensaje dice, entre otras cosas: "Rompe nuestro silencio porque de la lucha local actual resultará algo más que una victoria para el Gobierno de España, al que sentimos más cerca de nosotros desde la proclamación de la República. Estos conflictos tienen en la Argentina más profunda repercusión que los de los demás países, y seguimos la lucha de España por su libertad como si los combatientes fuesen nuestros propios hermanos. Fabra.

las del enemigo, pocas porque se mueven con cautela.

CUNDE LA DESMORALIZACION
A no ser porque ello encierra peligros—una ciudad no puede vivir en este estado de prolongada incertidumbre—podía continuar el sitio, hasta rendir a los ocupantes del Alcázar, por hambre, sed y desesperación.

La desesperación hace estragos que agotan la magnitud de la catástrofe. Por humanidad, aunque no hubiere otras razones, había que acabar con esto. Está ya en la agonía.

De ello da idea la conversación con uno que logró escapar de aquel infierno. Todas las noches—hasta de día algunas veces—se escapa gente. La muerte se cierne sobre el histórico Alcázar. Altea en cada esquina, al pasar de una ventana. La fría humedad de los paredones puede ser una humedad de cuerpos sin vida.

Pudimos, después de grandes esfuerzos, hablar con uno de los que se han escapado en la noche del 31 del mes pasado. Está detenido, porque hoy ya no se puede tratar generosamente al enemigo o a quien se sospeche que pueda serlo. Los inocentes nada tienen que temer. En el Alcázar los hay a montones. Pero esto queda para otra ocasión.

ESCENAS DE HORROR
Dentro de los paredones del Alcázar se representa una conti-

nuada escena de espantables horrores. Parece imposible que la crueldad humana sea capaz de tanto. De la misma manera que caen las mujeres, los niños y los heridos que se colocaban al principio en el paso del fuego de las ametralladoras del Alcázar, se martiriza, se atormenta a la gente inocente en el interior.

—Entre la tropa de la Guardia civil—nos dice—cuando la demoralización y el disgusto. Soldados hay muy pocos. Acaso no pasen de sesenta o setenta. Las mujeres, niños y personas de condición civil no pasarán de trescientas cincuenta.

Faltan víveres—agrega—, a juzgar por la forma en que se vive en el Alcázar. Hasta hace unos días, había patatas y garbanos con tocino y chorizo para todos. Pero en estos últimos días se come rancho y carne de caballo.

En las caballerizas del Alcázar había un medio centenar de caballos. Había, porque a estas horas habrán perecido como consecuencia del bombardeo.

FALTA EL PAN
—Al parecer, había agua en abundancia—nos informa este prisionero, que se fugó en compañía de algunos más—, pero está reglamentada. El pan escasea mucho. En estos tres últimos días no se reparte pan alguno.

Al principio—dice—se aprovisionaban de agua de los aljibes y últimamente de una mina que existe entre la sección de tropas y el matadero.

Este prisionero, salido del Alcázar en la noche del 31 de julio, había sido llevado allí, junto con otras personas, el día 20.

—Al día siguiente de entrar, ya se quedó el Alcázar sin luz, a causa del bombardeo de los aeroplanos. Desde entonces se alumbra con petróleo y carburo.

—¿Qué aparatos tienen para comunicar con el exterior?

—Cuentan con varios aparatos de radio, tanto transmisores como receptores. Los primeros son de campaña, pero no funcionan por falta de electricidad. Mientras estuve allí trabajé, en compañía de otros, para ver si se podía echar a andar un motor de gasolina, con objeto de proporcionar energía para la radio. Nos lo había encargado el jefe. No pudimos, sin embargo, hacer nada.

ARMAMENTO ABUNDANTE
De lo único que hay abundancia dentro del Alcázar es el armamento y municiones. Esto lo sabe todo el mundo. Tienen ametralladoras en casi todas las ventanas y seis u ocho fusiles ametralladoras, según las impresiones que hemos recogido de este evadido.

—Cuentan también con una pieza de artillería, colocada en la puerta principal, delante de un parapeto, para proteger esta entrada, ya que la puerta ha sido destruida por la metralla de los cañones leales. Disponen, asimismo, de un mortero.

La situación dentro es casi insostenible. Lo será mucho más después del bombardeo de la tarde de ayer. La reanudación del cañoneo esta madrugada apenas si logrará ensanchar la magnitud de la tragedia.

—Se ha fugado bastante gente. Pero aún queda mucha. Entre los de dentro se dice que se ha escapado un sargento de la Guardia civil, que se dice que ha perdido la vida. Se ha prohibido la salida a todo el mundo. Hay montada guardia permanente. Sin embargo, es tan desesperada la situación que la gente se escapa aun cuando tenga el convencimiento de que va a morir.

CONATOS DE SUBLEVACION
Ajera han llegado noticias alarmantes de lo que dentro sucede. Este prisionero nos lo confirma.

—El día 24 salieron dos compañías de la Guardia civil para hacerse con víveres y atacar la población. Ya no debían de andar muy bien por dentro. Regresaron con cinco mujeres, dos o tres niños y una joven.

—Los facciosos, que se han desmoralizado, desde hace días, hacen una salida, para adueñarse de la población; pero la tropa y las mujeres no parecen dispuestas a ello. Los guardias civiles se oponen. Ha habido amenazas de sublevación si esto se lleva a cabo.

De siete y media a ocho de la tarde del día en que este prisionero se escapó, el teniente coronel de la Guardia civil reunió a todo el mundo en el patio del Alcázar, al parecer para disponerlos a fin de llevar a cabo esta salida.

Pero el desconcierto, el decaimiento, la demoralización de la gente no reconoce límites. Lloran las mujeres y los niños; bufan y bramán los jefes. Caras hoscas o tristes por todas partes. Y dedos sujetando las ametralladoras, para matar enfermos o heridos o niños, con lo cual se busca sembrar entre los sitiadores gérmenes de locura y paroxismo comparables a los que ya se ceban en los sitiados.

EL GOBERNADOR, SEÑORES
Dentro del Alcázar está el gobernador faccioso; la triste, oronda y asacristanada figura de don Manuel González López, que ha llevado a la muerte—acatando con disciplina y lealtad al Poder constituido—a seiscientos guardias civiles, todos los de la provincia de Toledo.

—¿Cómo no se sublevan?

—No deben de estar enterados todavía de lo que pasa. Los jefes si lo saben, porque reciben noticias. Pero no se informa a la tropa. Se le amenaza más. Pudiera, sin embargo, haber un levantamiento terrible. El estado de ánimo no es para menos. Con todo, hay quien cree todavía que el señor González López es el gobernador y que los sitiadores son facciosos. Pero ya empiezan a sospechar.

—Y el gobernador faccioso, ¿qué hace?

—Desde el primer momento está con las mujeres y los niños. Se refugian normalmente en los sótanos, donde duermen. No hay entre las mujeres más hombres que el ex gobernador civil de Toledo, don Manuel González López, que desde el primer instante se instaló con las mujeres.

Y así están desmoralizados, destruidos, expuestas a una terrible sublevación, las gentes que ocupan el Alcázar. La impresión que se recibe, en este atardecer del primero de agosto, a medida que se pierde la visión de la ciudad envuelta en los resplandores de las caballerizas del Alcázar ardiendo es de un rendimiento próximo.

Jalme MENENDEZ

de Domingo Alonso y su hija; la madre de Hilario Rodríguez, de "Le Petit"; la mujer de un hijo de esta señora; la mujer de Primitivo Pérezagu; la criada de Domingo Alonso, y otros.

—Los jefes y oficiales desean, desde hace días, hacer una salida, para adueñarse de la población; pero la tropa y las mujeres no parecen dispuestas a ello. Los guardias civiles se oponen. Ha habido amenazas de sublevación si esto se lleva a cabo.

De siete y media a ocho de la tarde del día en que este prisionero se escapó, el teniente coronel de la Guardia civil reunió a todo el mundo en el patio del Alcázar, al parecer para disponerlos a fin de llevar a cabo esta salida.

Pero el desconcierto, el decaimiento, la demoralización de la gente no reconoce límites. Lloran las mujeres y los niños; bufan y bramán los jefes. Caras hoscas o tristes por todas partes. Y dedos sujetando las ametralladoras, para matar enfermos o heridos o niños, con lo cual se busca sembrar entre los sitiadores gérmenes de locura y paroxismo comparables a los que ya se ceban en los sitiados.

EL GOBERNADOR, SEÑORES
Dentro del Alcázar está el gobernador faccioso; la triste, oronda y asacristanada figura de don Manuel González López, que ha llevado a la muerte—acatando con disciplina y lealtad al Poder constituido—a seiscientos guardias civiles, todos los de la provincia de Toledo.

—¿Cómo no se sublevan?

—No deben de estar enterados todavía de lo que pasa. Los jefes si lo saben, porque reciben noticias. Pero no se informa a la tropa. Se le amenaza más. Pudiera, sin embargo, haber un levantamiento terrible. El estado de ánimo no es para menos. Con todo, hay quien cree todavía que el señor González López es el gobernador y que los sitiadores son facciosos. Pero ya empiezan a sospechar.

—Y el gobernador faccioso, ¿qué hace?

—Desde el primer momento está con las mujeres y los niños. Se refugian normalmente en los sótanos, donde duermen. No hay entre las mujeres más hombres que el ex gobernador civil de Toledo, don Manuel González López, que desde el primer instante se instaló con las mujeres.

Y así están desmoralizados, destruidos, expuestas a una terrible sublevación, las gentes que ocupan el Alcázar. La impresión que se recibe, en este atardecer del primero de agosto, a medida que se pierde la visión de la ciudad envuelta en los resplandores de las caballerizas del Alcázar ardiendo es de un rendimiento próximo.

Jalme MENENDEZ

La Junta de Incautación del Tesoro Artístico se ha hecho cargo ya de varias obras importantes

La Junta de Incautación y Conservación del Patrimonio Artístico Nacional, que viene actuando estos días desde su nombramiento, ha recogido ya algunas obras de gran valor, entre ellas un Greco y tres Goyas, todos de verdadera importancia, depositados en el Museo del Prado. También ha recogido, depositándolos en las Descalzas Reales, donde la Junta ha establecido su domicilio, otros veintidós cuadros importantes y una escultura tallada en madera de gran valor histórico y artístico.

La Junta ha tomado medidas de protección en otros edificios incautados, entre tanto procede a recoger las obras de valor que en ellos se encuentran. También ha comenzado a realizar otros trabajos preparatorios, como el levantamiento de planos del convento de las Descalzas y de la Encarnación.

La Junta periódicamente irá dando cuenta de sus gestiones.

Para terminar rápidamente con la insurrección contra el Gobierno español

Francia envía una nota a Italia e Inglaterra, y hará lo mismo con Alemania y Portugal

París, 1.—En virtud de acuerdo de ministros de hoy, y en relación con los actuales acontecimientos de España, el Gobierno francés ha enviado una nota telegráfica a los Gobiernos de Inglaterra e Italia, dándoles a conocer su punto de vista a los fines de una pronta terminación del conflicto a que ha sido llevado el Gobierno legítimo español como consecuencia de la insurrección militar en algunos puntos del país.

Posteriormente, remitirá otra nota análoga a los Gobiernos de Alemania y Portugal.—Fabra.



TOLEDO.—Las Milicias siguen atacando el Alcázar (Foto Piortiz.)

El ministro de la Guerra saluda a las fuerzas leales y milicianos de Valencia

Las ingenuidades de las radios facciosas

Los facciosos prueban a cada momento su desconcierto pretendiendo sostener entre sí la moral que por momentos les abandona, con mentiras que sus Radios clandestinas circulan incesantemente. En este momento, el alcalde de Higuera la Real envía al señor ministro de la Gobernación el siguiente elocuente telegrama:

—Segun Radio Sevilla, transmisión facciosa, las fuerzas de Queipo de Llano se atribuyen la toma de Higuera la Real, de Fregenal de Alva y de otras poblaciones andaluzas. Todo ello es falso. Esta región, puede estar seguro el Gobierno de la República, no sólo no se rinde a los facciosos, sino que cae sobre ellos para someterlos. ¡Viva el pueblo obrero!—Firmado, el alcalde de Higuera la Real.

Adhesiones a la Junta delegada del Gobierno en Valencia

Valencia, 1.—El ministro de la Gobernación ha celebrado una importante reunión en el Gobierno civil con la Junta delegada del Gobierno y con el comandante general, señor Martínez Monje.

Son innumerables las adhesiones que recibe la Junta delegada. Está mañana revisó las fuerzas a sus órdenes el nuevo coronel de la Guardia civil don Juan Moreno Molina.—Febus.

Para terminar rápidamente con la insurrección contra el Gobierno español

París, 1.—En virtud de acuerdo de ministros de hoy, y en relación con los actuales acontecimientos de España, el Gobierno francés ha enviado una nota telegráfica a los Gobiernos de Inglaterra e Italia, dándoles a conocer su punto de vista a los fines de una pronta terminación del conflicto a que ha sido llevado el Gobierno legítimo español como consecuencia de la insurrección militar en algunos puntos del país.

Posteriormente, remitirá otra nota análoga a los Gobiernos de Alemania y Portugal.—Fabra.



BAILLEN.—Con gran entusiasmo se organizan expediciones para ir contra los facciosos (Foto Sialto.)